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Dr. Miha Krek govoril 
v La Salle in v Chicagu

Amerikanski Slovenci se ved
no bolj in bolj zanimajo za uso
do svojih rojakov v starem kra
jin Ni čuda! Vsaki dan prine
se kako novo vznemirljivo vest 
iz Evrope, ki je zapadla vplivu 
Moskve. Voditelj poljske kme
tijske stranke je pred nekaj 
dnevi pribežal iz Varšave v Lon
don. Mikolajčik je bil precej 
časa predsednik poljske begun
ske vlade v Londonu. Po konča
ni vojni je dvakrat potoval v 
Moskvo in končno sklenil dogo
vor za novo vlado v Varšavi. 
Hotel je sodelovati z Moskvo in 
končno sklenil dogovor za novo 
vlado v Varšavi. Hotel je sode
lovati z Moskovo in s komunisti 
na demokratični podlagi, pa ni 
šlo. Komunisti so zapirali nje
gove pristaše, onemogočili svo
bodne volitve in terorizirali vsa
ki dan huje vse, ki so bili, v ka
ki zvezi z njim. Vsako sodelo
vanje z levičarji je postalo ne
mogoče. Zvedel je končno, da 
ga bodo zaprli, pa je raje zbe
žal.

V Rumuniji sodijo starega 
voditelja kmetijske stranke Ma- 
niu radi veleizdaje. Vse življe
nje se je boril za demokracijo, 
na stara leta ga vržejo radi te
ga v ječo. Na Češkem so vrže
ni iz slovaške vlade pristaši jo! 
slovaške demokratske stri

pri tej komisiji v Alžiru, v Ne
aplju in Rimu. Ko je v jeseni 
1944 Jugoslavija bila izročena 
po odločitvah v Teheranu in v 
Jalti komunističnemu vplivu in 
je bil tajnik komunistične 
stranke Josip Broz-Tito imeno
van za vojnega voditelja in u- 
praviteljate države, sem vse u- 
radne zveze in službe opustil in 
živel od tedaj v Rimu kot zaseb
ni človek. Vse svoje moči sem 
od takrat posevtil samo delu za 
zaščito in pomoč tistim našim 
nesrečnim sorojakom, ki so iz
gubili vsako upanje, da se sme
jo in morejo vrniti v domovino 
k svojcem, in tistim, ki so iz do
movine pribežali pred divjimi 
komunističnimi preganjalci.

Zakaj sem to storil? Zakaj 
se nisem vrnil v domovino? Že 
pred vojsko doma sem imel pri
liko opazovati brezvestno, zlo
činsko ravnanje komunistov. 
Daši jih je bilo komaj peščica, 
so uporabili vsako priložnost, 
da so povzročali zdražbe in 
škandale. Ko sta se Hitler in 
Stalin dogovorila in sklenila 
prijateljsko pogodbo, so komu
nisti izdali parolo: “Nacizem, 
fašizem in komunizem so 3 mla
da gibanja, ki naj vladajo bodo
čo Evropo. Proč z demokraci- 

Doli z vojsko! Nočemo 
Ameriko in Anglijo." ’

nunizma. V Bolgariji 
so pred nedavnim obesili profe
sorja univerze Petkova kot vo
ditelja opozicije proti vladi. V

20 vidnejših svojih nasprotni
kov.

Povsod torej ista pesem kot v 
Jugoslaviji. Kamor stopi kopito 
sovjetskega komunizma, tam je 
svoboda do konca poteptana, 
Kamor posije rdeča zvezda 
boljševizma, tam mora pod nož 
vse, kar ne služi rdeči Moskvi. 
Zato ni čuda, da z drugimi A- 
merikanci tudi Slovenci odpira-

Sovjetijo, druga za demokraci- 
join anglo-ameriško politično! 
linijo. Na eni strani je bil ves fn*! m Ama» Iti I« 
narod, ki je pričakoval rešitve 'H®1 *' I*

jod ameriške zmage ,na drugi 
strani okupatorske sile nacistov 
in fašistov ter od njih oborože
ne komunistične tolpe v gozdo
vih, ki so hotele izsiliti socialno 
revolucijo inj$ljučiti Slovenijo 
in vso srednjo Evropo v Sovjet
sko zvezo.
Kaj in kakšen je komunizem?

V Ameriko fedofel

uiel komunizem
Ogrska vlada z vso silo 
nastopa proti opoziciji, 
da jo zdrobi

Pogreb padlega vojaka fefti komunisti 
Blatnika bo v soboto

New York. — Z letalom je 
dospel v Ameriko Zoltan Pfeif
fer s svojo družino, ki je zbežal

Vedel sem, da je kompromis^ domovine da reši
komunisti nemogoč. Vedel |av|jwje. Bil je eden voditeljev 

sem, da komunisti niso nič dru- j opozicije proti 8edanji komuni. 
gega kot fanatično orodje vro-i^. v,adi jn zato Mpisan smr. 
kah moskovskih diktatorjev. L Povedal dasje ogrgk8 
Vedel sem, da komunisti mora-1M kar ^ in lovi
jo pobijati m prelivati kri to-1pQdeželi 3voje naaprotnike Kjer 
liko časa, dokler ne bo ves na-|sama ne opravi nfc> nagtopi ru8. 
rod prestrašen. Oni morajo s'k& tljna poUcija. Kdor ni ko. 
krvjo in mrliči napolniti zemljo , munlgt> izgine čez,n(k, Komuni. 
ker vedo, da dokler je ta narod'; 8Q na 0grskem 8neli masko 
živ in zaveden, oni ne morejo, ;n zdaj deiaj0 odprto, ker imajo 
vladati, ker so neznatna manj- ^ wboj rU8ko mo{
šina. Vedel sem, da se komuni
sti pred nobenim zločinom ne 
ustrašijo in ne ustavijo. Komu
nizem je fanatična vera v brez- 
verje. Za komunista ne obstoji 
pojem dobrega in zla. Važno je 
le, ali dejanje služi komunizmu 
ali ne. Če služi komunizmu, je 
dobro ubijanje, mučenje, zaži
ganje, tatvina, rop, umor, prav 
tako kot dobro kosilo, dobra o- 
bleka ali lepo vreme. Vse je do
bro, kar služi komunizmu, vse 
je zlo, kar ga ovira. Največje 
zlo je po komunističnem poj
movanju krščanstvo. Komuni
stični komisar za prosveto je še 
nedavno rekel na zboru učite- 

ev: “Največji

Pfeiffer je bil zadnji izmed 
voditeljev opozicije; drugi so po
begnili že prej. Qn je vzdržal, 
dokler je mogel. JCo je pa tudi 
nad njegovo glavo zamigljala vr
vica krvnika, je tudi on izginil z 
doma. Preoblečen se je s po
lnočjo-kmetov izrinil v Avstrijo, 
kjer je bila že prej njegova že
na in 5 let stara hčerka. V 
Frankfortu se je vsedel s svojo 
družino na ameriško letalo, ki 
ga je pripeljalo v deželo svobo
de, kjer bo lahko povedal, kako 
je zdaj v njegovi domovini, kjer 
vlada “demokratska’’ komunisti
čna vlada.

sl

pri sv. Lovrencu
Včeraj so pripeljali v Cleve

land 38 krst padlih ameriških 
vojakov, ki so dali svoje življe
nje za domovino na evropskih 
bojiščih in ki so jih pripeljali 
domov za pogreb. Med temi je 
tudi truplo, Pfc. Frank R. Blat
nika, ki je bil ubit v boju v go
zdovih Hertgon v Nemčiji 29. 
nov. 1944. Njegov pogreb bo v 
soboto ob 10 dop. iz Ferfoliato- 
vega pogrebnega zavoda v cer
kev sv. Lovrenca in na Kalva
rijo v vojaški oddelek.

Pfc. Blatnik je bil zaposlen 
pri American Steel & Wire Co. 
ter zapušča starše, Mr. in Mrs. 
Frank Blatnik, 8906 Union Ave. 
in tri brate: Rudolph, William 
in Edward. Pri pogrebnih ob
redih bodo sodelovali katoliški 
veterani St. Lawrence Post 563 
ter Anton Blažek Post 2079.

Prt. Bernard O’Hara
Iz Svetkovega pogrebnega za. 

voda bo pa pogreb Pvt. Bernar
da P. O’Hara, ki j* bil ranjen v 
Belgiji in je umrl 6. jan. 1945, 
star 20 let. Živel je na 480 E. 
147. St. Tukaj zapušča starše, 
John in Anna ter štiri brate: 
John, James, Francis in Ray
mond.

Pogreb bo v petek zjutraj ob 
9:45 iz Svetkovega pogrebnega 
zavoda v cerkev sv. Jeronima 
ob 10:30 in na Kalvarijo v Vo
jaški oddelek.

Mary Hočevar
Po dolgi bolezni 15 let

bi radi postavili 
Masaryka za Beneia

Masaryk se jim zdi 
bolj voljan in bi
ga lažje vrteli

London. — češki komunisti 
so začeli delati na tem, da bi od
stavili Edvarda Beneša, ki je 
predsednik republike in na nje
govo mesto posadili Jana Masa
ryka.

Komunistom je Masaryk bolj 
povšeč, ker je sin Tomaža Ma
saryka, očeta češke republike in 
ki je zelo popularen na češkem. 
Toda bolj kot to, je Masaryk 
komunistom povšeč, ker je sla
bič in se ž njim lahko ravna. Ko
munisti ne marajo človeka z 
močno hrbtenico.

Predsednik Beneš je slabot
nega zdravja. Nekaj radi obi
lice dela, največ pa radi skrbi, 
kaj bo z domovino, ki jo imajo 
žf skoro vso v rokah komuni, 
sti.

Iz Češke prihaja glas, da so 
komunisti zdaj že tako prijeli 
v strah vso opozicijo, da se lah
ko polaste vlade, kadar hočejo. 
Na Češkem sicer ' zdaj ni sov
jetskih čet, so pa takoj zraven 
v Avstriji in na Ogrskem. To
rej so veliko preblizu, da bi se 
Ceh; upali upreti komunistom. 
Drugače bi bilo seveda, izjav
ljajo češki domoljubi, če bi do
bili zagotovilo od zapadnih za-

Razne drobne novice b 
Clevelanda in te 

okolice 3,
K molitvU—

V želetov pogrebni zavod naj
pridejo k molitvi za pok. sestro 
Mary Hočevar nocoj ob 7:30 
članice podružnioe 25 SžZ, ob 
8 pa članice dr. sv. Ane št. 4 
SDZ; v petek naj se pa po mož
nosti udeležijo pogreba. 
Zadušnica— >

V nedeljo ob 10 bo darovana 
cerkvi Marije Vnebovzete na

Holmes Ave. maša za pok. An
tona Rudman,

Bivii predsednik 
avfne unije je tudi 
izgubil urad

Protikomunistična metla 
ga je izgnala obenem 
s tajnikom

Atlantic City, N. J. — R. J. 
Thomas, podpredsednik avtne 
unije CIO, ki je bil prej 7 let 
predsednik iste, je bil včeraj po
ražen na konvenciji. Predsednik 
Reuther, ki je dan prej pognal 
s svojimi pristaši iz urada taj- 
nika-blagajhika Addesa, je vrgel 
zdaj na cesto še svojega največ
jega protivnika pri uniji, Tho
masa.

Reuther je kandidiral

šlavija bila že napadena-----_
nisti so hujskali in manifestira- uče, da je treba bližnjega lju-
li za Hitlerja. Komunisti so šli 
v nacistične službe. Tam so bi-

Albaniji so postrelili komunisti H njih ovaduhi in špijoni proti 
zvestim narodno zavednim, de
mokratskim Slovenoem.

Takrat so bili nacisti, fašisti 
in komunisti povsod po Evropi 
zvesti zavezniki. Sovjetska vla
da in vojska je sodelovala in 
podpirala Hitlerjeve vojaške 
transporte, Sovjetska Zveza je 
dobavljala v Hitlerjevo Nemči
jo zaloge živil in drugega bla
ga. Ko je Hitler napadel Jugo-

jo oči in vedno bolj žele vedeti slvaijo, je Stalinova vlada na

biti. Mi komunisti' zavračamo 
ta nauk. Mi sovražimo in mo
ramo učiti sovražiti. Le če bo
mo vse sovražili, bomo pbvlada- 
li svet.’’

Kdor komunizem pozna, ve, 
da je večje nasprotje krščan
stva kot je bilo paganstvo. Pa- 
gani, naj so tudi molili tele ali 
kačo, so vendar le izražali ob
čutek svoje odvisnosti od neke
ga višjega bitja. Priznavali so 
neko višjo moč, kateri se je tre
ba ukloniti. Komunizem pa ho
če ta naravni občutek v človeku 
zamoriti in se fanatično bori 
proti njemu. Za komunizem je 
vse materija. Človek nekje in 
nekdaj v tej materiji spočet o- 
pravlja nekaj časa materialno 
funkcijo in se spet rad vrača v 
materijo. Odnosi med ljudmi 
šo zato kot odnosi med mrtvim 
materialom. Ubijanje človeka 
zato ni nič drugačne narave po 
svoje smotru kot sekanje lesa. 
Če služi to ubijanje komuniz
mu, je dobro delo. To je prav 
odkritosrčno povedal komuni
stični voditelj mojemu prijate
lju, ko sta bila skupaj zaprta. 
Rekel je: “Mi komunisti vemo, 
da nas je malo med Slovenci. 
Nas je komaj par procentov. Pa 
to je dovolj za našo zmago, za
kaj mi znamo pravočasno ubi
jati, vi pa ne smete.”

Ali more kdo verjeti 
komunistu?

Iz popisa dogodkov doma
___  _ med vojno sem vedel, da izroči-

jo'v Anglijo in Ameriko, da bo- na eni strani in komunistov ita ti oblast Titu ali Kidriču pome-

vso resnico o svoji stari domo
vini, ki je tudi padla v suženj
stvo komunistične diktature.

Minuli teden je o teh stvareh 
govoril dr. Miha Krek v La Sal
le v sredo zvečer na sestanku 
članov in podpornikov Lige ka
toliških Slovencev in pa v Chi
cago, kjer so se v isti namen 
zbrali Slovenci v nedeljo popol
dne v Župnijski dvorani pri sve
tem Stefanu.

Mr. Krek je med drugim o- 
menjal tudi tele stvari:
Kaj so delali komunisti pred 

vojsko?
Hitlerjev napad na Jugosla

vijo je prišel nenadoma. Dogod
ki okoli nas, so se takrat, tako 
je izvajal Krek, bliskovito hitro 
razvijali. Vsak je takrat v na
glici mislil, kaj rešiti in kako 
poskrbeti za bodočnost. Vodstvo 
Slovenske ljudske stranke je 
takrat določilo svoje zastopni-

gnala jugoslovanskega poslani
ka iz Moskve in jugoslovanska 
vlada v begunstvu se je zaman 
sklicevala na pogodbe, ki so bi
le malo poprej sklenjene med 
Jugoslavijo in Sovjetsko zvezo. 
Kako so komunisti nastopali 

med vojsko?
V Londonu smo zvedeli, kako 

so komunisti obrnili zastave, ko 
je Hitler napadel Sovjetijo. Ta
krat so po instrukcijah iz Mo
skve postali komunisti najstraš
nejši hujskači in izživači ter o- 
benem krvavi teroristi. Progla
sili so sami sebe za “edino na
rodno oblast” in začeli peklen
sko igro, ki je vodila v smrt de- 
settisoče slovenskih ljudi in 
končala v strašni notranji dr
žavljanski vojni. Pred vsem so 
najeli bande, ki so ubijale vo
ditelje katoliških Slovencev in 
predstavnike vseh demokratič 
lih gibanj. Narod se je znašel

ke, ki naj še pravočasno odide- sredi ognja fašistov in nacistov

do branili pravice Slovencev 
med vojno in po vojni, dokler 
bo narod pod sovražnikovo oku
pacijo. Po nalogu stranke sem, 
potem ko sem koncem 1940 in v 
začetku 1941 zastopal Slovence 
v vladi Jugoslavije, odšel s to 
vlado v London, kjer sem živel 
v času vojne do konca 1948. Ta
krat sem bil določen za jugoslo
vanskega zastopnika r Sredoze- 
meljski komisiji zaveznikov in 
postal jugoslovanski poslanik

drugi strani. Nacisti in fašisti 
so imeli interes, da čim več Slo
vencev izgine, komunisti pa tu
di. Zato so se zvezali in medse
bojno podpirali. Oboji so zaži
gali slovenske vasi, posebno 
prosvetne domove, šole, cerkve, 
oboji so pobijali duhovnike in 
Izobražence, kmetske in delav
ske voditelje, voditelje mladine 
in zveste oficirje. Uspelo jim

ustavijo komunizem
Pariz. — General Charles de- 

Gaulle je prišel na dan s predlo
gom za zvezo Zed. držav. Angli
je in Francije, da ustavijo pohod 
komunizma ter pospešijo obnovo 
Evrope. De Gaulle je izjavil, da 
je Sovjetska Rusija večja nevar
nost za obstoj Francije kot kate
ra druga država v vsej zgodovi
ni in pri tem ne izvzame niti 
Hitlerjeve Nemčije.

Ko so ga vprašali, če je v de
lu 3. svetovna vojna, je rekel, 
da je ta možnost in da moramo 
zreti tej zmožnosti v oči ter biti 
pripravljeni.

“Naravno je” je rekel de 
Gaulle, "da se vsak, ki mu pre- 

nevarnost, organizira proti 
nji. Zato moramo pa biti v po
polnem soglasju z državami, kot 
so Zed. države'in Velika Brita
nija, da skupno nastopimo. 

-------- o---------
Časopis je tožen za

$100,000
Fairport Harbor, 0. — John 

A. Maki, pastor finske luteran
ske cerkve, toži Cleveland News 
za $100,000. časopis je namreč 
na 22. nov. 1946 pisal, da je šef 
Maki leta 1931 domov na Finsko 
na obisk, kjer je bil aretiran ra
di bigamijp. Maki izjavlja, da 
to ne odgovarja resnici in je vlo
žil tožbo proti časopisu.

8:80 zvečer, živela je pri „ jfolj
hčeri na 19519 Sheldon Rd. Do-1 fco 
ma je bila iz vasi Kamni vrh, 
župnija Ambrus.

Tukaj zapušča sinove: Luke,
Joseph in Albert; hčere: Mary 
Fabian, Ann Burdock, Joseph- — 
ine Miklacic, Albina Tolar,1

v Rusiji je samo iskanje 
raznih informacij

Washington. — Poročilo 
atomski bombi, ki so jo baje pre-

Christine Miklacic, Veronica 
Mramor, brata Franka in Char
lesa Mohorčič in sestro Uršulo 
Legan.

Bila je članica društva sv. 
Ane št. 4 SDZ ter podružnice 
25 SŽZ. Pogreb bo v petek 
dop. ob 9 iz Želetovega pogreb
nega zavoda na St. Clair Ave. 
v cerkev sv. Vida ob 9:30 in na 
Kalvarijo.

Anna Kovach
V Glenville bolnišnici je umr

la Anna Kovach, stara 63 let, 
stanujoča na 14605 Thames Av. 
Tukaj zapušča, sinova: James 
in Eugene; hčer Mrs. Helen Ba- 
logh ter vnuke. Rodom je bila 
iz Ogrske, toda dobro poznana 
tudi med Slovenci. Pogreb bo 
v soboto zjutraj Ob 8:45 iz Že
letovega pogrebnega zavoda na 
152. cesti v cerkev sv. Jeronima 
ob 9:30 in na Kalvarijo.

riški uradniki na znanje samo 
kot poskus Rusije, da bi dobila 
kaj več vojaških informacij.

Take vesti, kot je bila ta o rus
ki atomski bmobi, so nalašč po
slane v svet, da bi se kdo vjel na 
limanice in naglo izblebetal kaj’ 
važnega s tem, da bi tako vest 
omalovažil, češ, da vest ni resni
čna, kar je dognano iz takih ali 
drugačnih virov, ali pa se poba
hal, češ: saj imamo mi še vse kaj 
boljšega.

Rusija je poslala vest o atomski 
bombi v svet, da bi zvedela, ko
liko faktično je znanega v Ame
riki o ruskih poskusih v atom
ski sili, drugič, v koliko so Zed. 
države napredovale 
atomsko bombo. .

tej uniji in sta oba letela iz urai
dov na konvenciji.

Reuther je sicer socialist, to
da je šel na celi črti v boj proti 
komunistom v svoji uniji.

tudi za prebavo narodu doma in 
pa za strah sosedom.

Iz vsega tega je soditi, da vest 
.... . .... ... ,o ruski atomski bombi ni svet
Vihar je divjal v Floridi ;prav nič razburila, vsaj Ameri-

Elgin Field, Fla. — V sever- ko ne.
nozapadni Floridi je divjal vi- ---------o--------
har, ki je podrl več vojaških ba-1 CaSOpiSIU papir Se bo

Romunski kralj trdi, da 
ni na begu

Munich, Nemčija. — Sem je 
dospel romunski kralj Mihael, ki 
je s svojo materjo na potu v Lon
don, da se udeležita poroke prin- 
ceze Elizabete. Rekel je, da je 
slišal govorico, da beži pred ko
munisti in izjavil, da to ni res, 
ampak da bo ostal na prestolu.

ni popolen komunizem in izro
čitev naroda najhujši totalitar
ni diktaturi. Takrat mi tega 
mnogi niso verjeli. Tudi moji 
dobri znanci ne. Zaupali so, da 
ni tako hudo in šli domov. Ne
samo SJovenci, tudi Srbi in Hr-____
vstje, Poljaki in drugi odlični vrednot in pr??rečiii'nekaj hu-
ljudje so mislili, da je mogoče 
s komunisti govoriti, se z njimi 
sporazumeti in sodelovati. Upa-

je, da so narod razdelili v dve li so, da bodo rešili vsaj nekaj 
fronti: ena za rdečo zvezdo insvobode, vsaj nekaj krščanskih

dega. Vsi ti končujejo svoje ne
srečne poizkuse po ječah ali na 
moriščih.

Kongresni odsek vodi 
v Clevelandu preiskavo 
v stavbeni industriji

V Clevelandu so že več časa 
na delu preiskovalci, ki jih je 
poslal sem kongresni stavbinski 
odsek, da preiščejo vzroke, za
kaj so cene hišam tukaj tako vi
soke. Preiskovalci so zaslišali 
stavbenike in delavske unije. Od
sek bo najbrže prišel v Cleve
land v začetku novega leta in bo 
pregledal poročila, katera bodo 
zbrali do takrat preiskovalci.

Izmed 2f| večjih mesit, kjer 
vodi odsek tako preiskavo, je 
Cleveland na šestem mestu, kar 

boljšo j Se tiče dragih hiš. Hiše, ki jih 
| je bilo včasih vsepolno za $5,000

Potem so pa taka poročila o|<jo $7,000, so danes po $12,500. 
novi atomski bombi namenjena Kongresni odsek hoče dognati, 

v koliko je vzrok unijski mono
pol draginji v stavbinski indu
striji. Na primer: barvarji ne 
smejo rabiti bolj širok čopič kot 
4 palce; monterji zahtevajo, da 
režejo cevi in jim delajo vijake 
na licu dela in ne doma tako, da 
je treba orodje voziti na delo in 
domov; karpenterji zahtevajo, 
da oni razdirajo leseno ogrodje

rak v tem kraju. Več vojakov | j , »< 
in civilnih oseb je bilo ranjenih. ZOpet pOOraZll, praVlJO

Montreal, Kanada. — Kanad- ’ za vlivanje betona, kar bi sicer 
ske papirnice že več meescev tar- lahko naredili navadni delavci, 
najo, da sedanja cena časopisne- itd. Odsek bo dobil o vsem tem 
mu papirju, ki je $93 tona, ni do-1 zaprisežene izjave in potem po- 
volj velika, da bi pokrila stroške ročal kongresu. Enako preiska- 
izdelave. Zato bo cena časopis- (vo je imel v Chicagu in drugih 
nemu papirju najbrže zopet po- mestih.

Ti čevlji ji bodo 
prinesli srečo

Worcester, Mass. — Ko se je 
poročila Mrs. Milton Fitch, je 
obula čevlje, ki so bili delani le
ta 1417 v Angliji.

Jugoslavija je dala svo
bodo U. S. vojaku

Trst. — Ameriški narednik 
Duel Farrell, ki so ga prijeli Ju
goslovani, ko je ribaril v Soči

skočila okrog 1. januarja in si
cer on $8 do $10 pri toni. Ka
nada dalje 80% vsega časopisne
ga papirja, ki ga rabijo v Ame
riki. •

Komunisti so razbili 
tiskarno v Milanu

Milan. — Komunisti so vdrli 
Leta 1935 je bila tona časopis- v tiskarno monarhističnega časo- 

nega papirja še $40 in so papir- piša, kjer so vse razbili. Nato so 
nice boljše izhajale kot pa da- pa napadli policijsko stanico in 
nes, kot je cena $93 pri toni, tr-, tam razgrajali. Delajo prav kot 
dijo. so fašisti pred 26 leti. v
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mo tiste velike industrije, kje,r že danes zasebna podjetnost pa moramo v tej borbi 
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O boljšem socialnem redu
Pred kratkim smo brali članek: “Za dober socialni 

red.” Člankar misli, da se, je gospodarski liberalizem preži
vel in da se bo počasi vpeljal nov družabni red. Potem pra
vi; “Zmotno pa je misliti, da bo vse novo tudi dobro samo 
zato, ker bo novo. Poudarek je treba dati na dober družabni 
red ne na nov. Dosedanji brezverski socializem in komu
nizem je od privatnega kapitalizma prešel na državni kapi
talizem. S tem prehodom se je splošni položaj delovnega 
ljudstva le poslabšal. Poprej je nad zasebnim kapitalom 
imela kontrolo država, in če je bil čez mero sebičen in brez
srčen, ga je s primernimi postavami vsaj malo krotila. Kjer 
pa je komunistična stranka vpeljala državni kapitalizem, 
zdaj ni nikogar, ki bi utegnil krotiti njegovo semopašnost. 
Vsa država je eno samo kapitalistično podjetje, ki išče 
največje dobičke zase in tišči ljudstvo k tlom in zatheva no
ve in nove žrtve in doprinose za svoje državno-kapitalisti- 
čfie namene.” — Članek končava z mislijo, da si moramo 
vedn.o ponavljati, da svet ne potrebuje novega reda, ampak 
dobrega, zares ustreznega, takega, ki ne bo za deset ali 
dvajset let, ampak za dolgo dobo. "Ljudje nimajo nič od 
tega, .da kdo govori. “Zdaj je vse drugače ko prej” Zado
voljni in srečni bodo, ko bodo mogli reči: “Zdaj je bolje ko 
prej.”

Ni treba še posebej poudarjati, da se strinjamo z misli
mi gori navedenega članka. Doba nebrzdanega gospodar
skega liberalizma in z njim združenih izrodkov kapitalizma 
je minila. Svet bo rad ali nerad iskal tako globokih social
nih reform, da bo končno socialna pravičnost ustvarila nov

corlanii umira inft Pravi,

kake države v državi. Zmprnejšl hočejo tedaj samp zlomiti 
preveliko moč združenega kapitala. Naj pripomnimo, da so 
Angleži pri razlastitvi pošteno plačali dosedanjim lastnikom 
in niso delali po titovsko. To se pravi, država pri razlasti
tvi ni ropala kot so komunisti v Jugoslaviji.

f rancis Williams, eden ožjih sodelavcev Attleeja, pred
sednika angleške delavske vlade, piše z vso odločnostjo, da 
delavska stranka ne namerava vsega podržaviti in da bo zelo 
velika večina podjetij ostala v privatnih rokah, le razmerje 
med delavcem in podjetnikom hočejo tako urediti, da bosta 
skupaj obravnavala razna vprašanja podjetja, ki vse sku
paj redi. Ta časnikar tudi zagotavlja, da je delavska stran
ka odločna borlteljica proti vsakemu totalitarizmu in bo za
to branila osebne pravice vsakega človeka. Da še bolj odbi
je od sebe vsako sumnjo, da bi mogla stranka zaiti na pota 
evropskega socializma ali komunizma, poudarja, da angle
ška delavska stranka ni zrastla iz Marlesovih naukov in da 
ne posnema kontinentalnega socializma, ampak da je zrastla 
iz angleških razmer. Vse državne odredbe, ki na videz ome
jujejo svobodo, so po njegovem le začasne in potrebne v se
danji veliki angleški gospodarski stiski. (N. Y. Times 19. 
oktobra).

Če vsa ta zagotovila drže, bi takemu omejenemu po- 
državljenju ne mogli ugovarjati s stališča človeških svobo
ščin. Tudi papežka okrožnica “Ob štiridesetem letu ’ nara
vnost pove, da so gotove stvari, ki je, prav, če so last države. 
So gotova velika dela, ki jih more le država izvršiti. V Ame
riki imamo tak vzgled pri ureditvi in elektrifikacij' doline 
reke Tennessee,.

Zato ni izključeno, da se iz tega angleškega poskusa 
more razviti nov boljši socialni red. Komunizem ubije v na- 
prej vsako svobodo, ker izr.oči Človeka na milost in nemilost 
državni samovolji. Vsak korak človekov je v komunizmu 
določen po državi In posamezniku vsiljen, če bi bile drža- 
vne uredbe v komunizmu še tako dobre, vendar se bo človek 
naravno upiral temu, da je čisto odvisen. In kdo more vero
vati, da bodo kdaj na tem svetu, in ravno v komunizmu, vse 
državne uredbe najboljše) To bi se reklo verovati v utopi
jo,” v kraj, ki ga nikjer ni. Angleški poskus sicer omeji de
javnost posameznega podjetnika, v kolikor je to v resnično 
korist celote, ne vzame mu njegove lasti in ne osebne 
svobode Tudi ne daje državi neomejene moči nad posame
znim človekom. Zato ta poskus ne nasprotuje naravnim člo
veškim pravicam kot je nasprotoval fašizem ali kot naspro
tuje komunizem Vendar moramo reči, da je to le poskus. 
Ni še rešeno vprašanje, kje se podržavljanje ustavi, zato 
tudi ne vprašanje, kako v vsakem slučaju zavarovati člove
ške osebne svčboščine proti državi — podjetniku in kapitali
stu. Nekateri se boje, da je angleška delavska stranka sto
pila na poševno desko in da bo drčala po njej navzdol vedno 
hitreje v totalitarizem, zlasti, ker ima, kot smo že zgoraj 
poudarili, za privesek ljudi ki so po mišljenju ze'o blizu ko
munizmu. Zadnje občinske volitve na Angleškem, kjer je 
delavska stranka doživela občuten poraz, šo znamenje, da 
tako misli tudi velik del Angležev. Ob angleškem poskusu 
je tedaj še odprto vprašanje, ali more iz njega zrasti novboljši družhftiii red za vse, kot je sclMji ttngjjftjlUB

^j^mirajocir«^ 0’ svobodTenTp^djeUUŠtvu^To' je’
jeni gospodarski svobodi. Ni je države, ki ne bi z Zakonf L BOt(>vf mere prav. Ne smemo pa nikoli ob tem poudar- 
omejevala kapitalist.Ju Ltnine in člJveške svobode pozabiti, da geslo o svobod-
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muiamu v i-vj --- ----- --
njeni od tiete prave ljubeani, ki 
ljubi duše in ne pusti, da bi jih 
brezboštvo odtrgalo od Boga." 
Navedene ao te beBede kot |laa 
pastirja, ne kakor da so bile 
prvič povedane, ampak ker so 
bile povedane v odločilnem tre
nutku.

Nas malo zanima, kaj o ko
munizmu mislijo in so mislili 
razni modreci za zelenimi mi
zami, tudi nas ne motijo sodbe 
onih ljudi, katerim črna suk
nja povzroča smrtonosen strah. 
Za nas je tolažilna ugotovitev, 
da je bila po kratkih štirih le
tih naša borba proti komuniz
mu z najvišjega učiteljskega 
mesta v Cerkvi potrjena kot 
pravilna.

Sv’. Oče, Pij XII. je 8, sept, 
ob priliki 25 letnice Katoliške 
Akcije v Italiji ponovno pou
daril načela, ki morajo voditi 
vsakega resničnega katoličana 
v vprašanju komunizma. Papež 
sicer ne imenuje komunizma po 
imenu, a ga opiše tako, da je 
dvom izključen: Na pryem me
stu papež poziva k pripravlje
nosti: “Čas razmišljanja in na
črtov je minil, napočil je čas 
dejanj. Čas skrajnega napo
ra, o katerem govori sv. Pavel, 
čas preizkušnje je tu. Zmaga 
lahko odvisi od trenutka. Vrste 
nasprotnikov VERE SO VED
NO BOLJ STRNJENE.”

Ta klic velja, res je, pred
vsem Katoliški Akciji v Italiji, 
toda ali ne govorijo tudi sve
tovni časopisi vedno bolj jasno 
o dveh svetovih, o dveh frontah 
itd.?

Pa sv. Oče utemeljuje svoj 
poziv z dejstvi, ki so na žalost 
prav v tem času najbolj vidna 
v naši domovini'. “Služabniki in 
sinovi Cerkve, (duhovniki in 
verniki), so v krvi; preganjani, 
obrekovani, podavljeni, pobiti a- 
li v ječah zaprti. Težko je ver
jeti, da je v tem 20. stoletju, 
po tolikem napredku omike, po 
tolikih zagotovilih svobode, mo
žno tako zatiranje, tako prega- 
njenje, tako nasilje.”
. Bridka stvarnost, _ki j.Q_ rtv.

(t VERJAME

AL PA NE
Tako sem bil zaverovan v 

svoji krvoločnosti, da izsmodim 
kosmatinca iz njegove reziden
ce, da nisem prav nič premis
lil, kaj bo, če bi se hlačmanu 
kosmatemu zazdelo in bi v uso- 
depolnem trenutku, ko bi si iz
menjavala dokazovanja, kate
remu se bolj mudi na oni svet, 
izrekel pomenljive in mnogo o- 
betajoče besede: “Fant, al’ se 
bo obmiu!” Saj veste, kdo je to 
prvi izjavil in se po tem vestno 
ravnal. Čakajte, bom naglo 
povedal in serviral. Primeri
lo se je, da se je tam pred sked 
njem grel na toplem soncu do
mači maček. Se reče, saj je bi
la morda mačka, kaj vem. Pa 
ker to na stvari nič ne izpreme- 
ni, naj bo zapisano, da je bil 
maček. Že tudi radi tega, ker 
so mački bolj šmart in so res 
v stanu kaj takega prinesti na
prej, koti je ta maček, ki zdajle 
stopa v to kolono.

Torej tam pred skednjem se 
je pretegoval po znanem itali
janskem reku: Dolce far nien- 
te. Po naše bi rekli približno: 
blagor mu, ki je toliko pame
ten, da se ne ukvarja z delom. 
Koncem konca pa meni prav 
nič v nos ne gre. zakaj bi si bil 
maček izbral prav tisti prostor 
pred skednjem a* odpočitek in 
ienuharenje.

Visoko v zraku se je prav 
tedaj pripeljal kragulj, ki se 
mu je zazdelo, da bi bilo poš
teno in prav, če bi dobil v svoj 
kljun kakšno dobro rlhto. Se 
reče, saj je tudi on dremal na 
veji starega gabra v bližnji 
gošči, pa ga je ona nahrulila: 
“šur, vse lepe dneve bi pre-

omejevala Kapitalističnega guspuuaisiv«. »c i<-
mo v Zed. Državah spremenilo razmerje med delom in ka
pitalom samo v dobi ,od prve svetovne vojne. Če primerja
mo stanje ameriškega delavca z onim pred štiridesetimi leti, 
bi bilo res težko reči, da se niso razmere bistveno zboljšale. 
Tudi najhujši sopotnik komuinstov ali največji sovražnik 
bogatinov ne more tega razvoja na bolje tajiti. In tega raz
voja še ni konec. Odmiranje čistega kapitalizma tedaj sa
mo priča, da gremo nasproti drugačnemu družabnemu re
du. Kakšnemu?

Komunisti zagovarjajo kot že zgoraj omenjeno drža
vni kapitalizem, to se pravi, da je država lastnik vseh'pro
dukcijskih sredstev in še zemlje in hiš po vrhu. Zasebno 
imetje je tako odpravljeno oziroma omejeno na beraško 
mero. Se mislimo danes razpravljati o tem, kako je taka 
odprava ali taka omejitev zasebne lastnine nenaravna in 
mora nujno voditi v takšno odvisnost od države, da more
mo gov.oriti o novem suženjstvu. Poudarimo naj le, da je 
Rusija naredila poskus s komunizmom, ki traja že trideset 
let pa se sramuje svetu pokazati “uspehe. Z železnim za
storom zapira svoje meje, da kdo ne bi videl revščine, ljud
ske nejevolje, suženjstva, prisilnega dela ter gospodarske 
zaostalosti. Tudi poročila iz Jugoslavije, ki je doslej od 
vseh na novo komunistični diktaturi podvrženih dežel naj
bolj posnela Rusijo, govore le o pomajnkanju vsega. Prav 
vsega: od šivanke in cvirna, da bi si strganec, ki tako ne mo
re kupiti nove obleke, prišli novo zaplato, pa do opeke in ce
menta, da bi si popravili po partizanih poškodovano poslopje. 
Vsako pismo iz stare domovine vpije o tem vzornem redu, 
ki ga je prinesel “novi” komunistični diktator. Tudi bralci 
“naprednih” listov morejo postreči drug drugemu s takimi 
pismi in takimi dokazi o uspehih komunističnega gospodar
stva. Vsa Amerika od New Yorka do San Francisca, kjer 
biva kak Slovenec, je polna teh pisem, ki dovolj glasno vpi
jejo, da po treh letih komunizem ni v Solveniji ničesar zbolj
šal, mnogo pa do skrjanosti poslabšal. Komunisti tedaj s 
popo'nim podržavljenjem gotovo še niso doprinesli nikake- 
ga dokaza, da morejo oni ustvariti kak boljši družabni red. 
Rušiti staro, to znajo. To jim z veseljem priznamo. Toda 
doslej še niso pokazali, da bi znali kaj boljšega zgraditi.

Po končani vojni so po vseh večjih evropejskih drža
vah tudi drugi reformatorji oznanjali, da hočejo omejiti 
kapitalistično gospodarstvo s tem, da čim več velikih pod
jetij podržavijo. Češka, ki je itak na pol v ruskem objemu, 
je podržavila skoro vso industrijo z malimi izjemami. Prav 
v zadnjih dneh smo brali, kako se država sama pritožuje 
nad neuspehom. Ubili so veselje do dela. Tudi Francozi so 
podržavi)! nekaj svoje velike industrije. Štrajki se zato vse
eno nehajo Najbolj pa so oči sveta obrnjene na Angleže. 
Tam je ob koncu vojne zmagala delavska stranka. Ta si je 
postavila v program socializacijo, to je podržavjlenje pro
dukcijskih sredstev. S tem podržavljenjem so tudi začeli. 
Vidi se pa da niso edini v tem, kako daleč naj gredo. V 
stranki imajo ljudi, ki bi hoteli za ruskim komunizmom ter 
bi radi podržavili vse. So pn drugi, ki hočejo podržaviti sa-

ku lastnine in ciovesKe svoouuc jjuAduiH)u 
nem podjetništvu ne opravičuje nobene krivice do delavca 
ali do drugega človeka. Tega ameriški podjetnik včasih no
če razumeti. Res nov boljši socialni red bo zrastel le, če bo 
zmagala v vsej javnosti misel socialne pravičnosti in kr
ščanske ljubezni.
mmni)............... ........................... iiiiiiiiiiiwHW
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V starem kraju
Te dni se obhaja v starem 

kraju spominski dan vseh po
kojnih, vernih duš dan. Je to 
prisrčen praznik žive vere, po 
kateri smo povezani z našimi 
brati v večnosti. Zunanji izraz 
tega praznika so neštevilne lu
či, ki gorijo te dni po grobovih, 
kakor tudi cvetje, s katerim so 
grobovi okrašeni. Toda če bi 
nam bilo dano obiskati v teh 
dneh stari kraj, bf se prepriča
li, da je tam mnogo grobov in 
še svežih skupnih grobišč, za
puščenih, brez luči, brez. cvet j a. 
Ne, ker so ljudje nanje pozabi
li, ampak ker teh grobov nihče 
ne sme obiskovati, ker bi ti 
grobovi po volji vlastodržcev 
morali biti čimprej pozabljeni. 
Toda kljub temu lebdi nad nji
mi vsaj od daleč molitev; mo
litev tolikih mater, ki so od svo
jih sinov pričakovale tolažbo 
in podporo na stare dni, pa so 
sedaj osamljene s svojo žalost
jo ; molitev tolikih vdov, toli
kih družin, katerih oče je pa
del in so ostale zapuščene in 
nepreskrbljene; molitev tolikih 
mladih src, ki so od padlih fan
tov pričakovala svojo življenj
sko srečo, pa jih je zadela ža
lost bridke izgube, ki je ne mo
re nihče popraviti.

Vsi ti svojci pokojnih, padlih 
v času komunistične revolucije, 
toliko težje prenašajo izgubo 
svojih, ker se uradno govori o 
njih le s prezirom in zaničeva-

zdo. Parkrat je zakrožil nad 
vrtovi in njegovo bistro oko je 
zagledalo neko* belo stvar, ki 
je malomarno ležala pred on- 
gavim skednjem. To je bil pa 
naš maček. Temu se niti sanja
lo ni, v kakšni veliki nevarno
sti se nahaja njegovo telo. 
Najbrže je sanjaril o nočnih 
vasovanjih po plotovih, ali pa 
mu je vila Nirvana pripeljala 
pred oži celo jato vrabičev, ki 
so bili krotki kot mlade mači
ce, da jih je on kar grabil in 
si basal usta z njimi. Kragulj 
je krožaril vedno v ožjem kro
gu in vedno niže nad izbra
nim plenom, ki še vedno ni o- 
pazil, da bo kmalu nekaj silno 
narobe ž njim. Nenadoma se 
kragulj odloži za napad. Stis
ne peruti ob sebi, potem pa pa
de ko kamen na mačka in ga 
pograbi s svojimi močnimi ter 
ostrimi kremplji, še predno je 
mogel "maček enkrat samkrat 
reči, da tako ne bo šlo. Se re
če, saj mu tudi pomagalo ne 
bi, ker v tistem trenutku ga je 
kragulj že odnesel nad ske
denj in višje v zrak.

Če bi bilo to v drugačnem 
slučaju, bi bila mačku lepa 
vožnja v zraku gotovo povšeč. 
Saj ni bil še nikoli višje kot na 
domačem skednju ali na do
mači tepki, čeprav si je dosti
krat želel, da bi imel peruti in 
bi se pognal za vrabiči in Seni
cami, ki so mu frčale izpred 
nosa. No, zdaj se pa vozi v 
sinji višvi. V prvem hipu mu 
ni bilo drugo mar, kot Jo, (ta
ko da bo štrbuknil na tla,,. če 
bi ga kragulj izpustil. Cmok, 

.reklo in — nima ga višajo

njem in ker se zdi, da je izgub
ljeno vse, za kar so se borili- 
In vendar so ti tisoči padli s 
prepričanjem, da se bore za 
naj svetejše ideale človeštva. In 
to prepričanje je bilo potrjeno 
od škofa, kot poklicanega uči
telja Resnice. V pastirskem 
pismu 30. novembra 1943 je 
škof ljubljanski dr. Rožman ja
sno očrtal pomen borbe proti 
komunizmu. Bilo je to v času, 
ko je borba proti komunizmu 
pri nas postajala vprašanje 
življenja ali smrti. “Kot verni 
katoličani, ki verjamemo v Bo
ga in večnost in se zavedamo 
odgovornost; pred večnim Sod
nikom, moramo načelno In 
brezpogojno obsojati komuni
zem, da odvrnemo od našega 
naroda nevarnost. . . ki grozi u- 
ničiti krščansko kulturo. . . .” 
In drugje: “Bog in Njegova 
Cerkev pričakujeta od vseh — 
(škof govori o verskih organi
zacijah), da bodo med našim 
narodom vodili resno in odločno 
borbo zoper to največjo nevar
nost današnjega časa)

Poglavitni vzrok, zakaj je za 
verni narod borba proti komu
nizmu neizbežna, je pa jedro- 
vito izražen v teh škofovih be
sedah: “Predragi verniki, boj 
proti komunizmu je verska za
deva, saj sc biče vere v Boga.” 
Način borbe je bil v istem pa
stirskem pismu izražen v smis
lu prave ljubezni Kristusove, 
ki se nikoli ne bori proti lju
dem, ampak proti.zmoti: “Biti

■■ ■■■

Oče tako realistično opisuje,
pa nas ne sme navdajati z malo
dušjem, saj sv. Oče vidi v njej 
tolažilno resnico: “Prav v trp
ljenju, kar se bo marsikomu 
čudno zdelo, se kaže neminlji
va mladost Cerkve. Ona je tr
peča nevesta in hoče upodobiti 
na sebi obličje svojega Trpeče
ga Ženina, ker hoče priti z 
Njim v zmagoslavje.”

Sv. Oče pa tudi opiše, za kaj 
gre v borbi proti “sovražnikom 
vere in nravnosti.” (Jasno je, 
da ni to prvič, ko papež tako 
govori, a je beseda v odločil
nem trenutku.)

“Priprošnji Matere božje po
svečamo dobrino miru, ki si je 
vsi želite in po kateri vroče hre
peni vsa velika družina naro
dov. V mislih imamo, ne mir 
na papirju, ampak resničen in 

(Dalje na 3. strani)

bijafn s ta malimi! Alo, zga
ni se in prinesi nam kaj, lenuh 
grdi!” Hude besede so bile to 
in ker so bile dane v ustnem 
izročilu z velikim poudarkom, 
Be je oče pognal z veje in za
peljal nad bližnjo vas, kjer 30 

piščeta zdajle v popoldanski 
vročini ravno v pesku in njih 
guvernanta, mati koklja, ne 
pazi tako vneto nanje, ko se 
tudi sama rada nekoliko pre
meče v toplem pesku.

Kragulj se torej pripelje v 
elegantnem in brezslišnem po
letu nad vasjo in s svojimi bi
strimi očmi gleda med borja- 
či, če bi ne bilo kaj pravdan- 
Skega, ki bi se lahko pobralo 
in odneslo sitni družini v gne-

Harmonija
Prijetno je za uho in srce, 

če Be v lepem soglasju sklada
jo različni glasovi; še prijet
neje je za dušo in človeško 
družbo, če v isti misli in molit
vi soglašajo različni rodovi. 
Amerika ima pri vseh svojih 
različnih verstvih skupno na
cionalno molitev, ki jo molijo 
katoličani, protestantje, pra
voslavni, judje in pogani. Pri
redil jo je katoliški duhovnik 
in pesnik p. Francis E. Young. 
Predsednik Roosevelt je dejal 
o tej molivti: “Srečen sem, da 
jo imam kot veden opomin 
pred seboj." V izvirniku je ta 
molitev zložena v stihih. Glasi 
se slovensko: “O Gospod, mi 
hrepenimo po svetem miru. 
Zato molimo z našimi hrabri
mi voditelji k Tebi, da Tvoja 
vsemogočna roka našo prelepo 
deželo varuje in vodi. Z og
njem ljubezni hočemo raztopi
ti meče ljudi in iz njih jekih 
•skovati naj plemenitejše pero. 
s katerim bomo, ljubi Bog, na
se upanje in naš cilj, ovekove-

prijel in da ne kaže nobene
volje, da bi se poigral ž njim 
in ga za zabavo izpustil na tla, 
je postal maček nekoliko bolj 
pogumen. Premislil je svoj 

položaj in končno izračunal, 
da se tale domača zabava ne 
bo prav izšla zanj. Nekaj bo na
robe, kjer že bo, si je mislil in 
kar nekaj mu je reklo, da bo 
on vlekel ta kratki konec. Ne
kaj bo treba ukreniti, si je mi- 

j slil muc in to kmalu, še sam 
ni vedel,kaj. Scagal pa ni. 
Zanesel se je na svojo srečno 
zvezdo, ki ga je še vedno po
stavila nazaj na noge, pa naj 
je že priletel od kjer koli.

Po vsestranskem premišlje
vanju in vseh ukanah, ki si jih 
je mogel domisliti, ni vedel 
drugega, kot da je na ves glas 
zavpil kragulju v naznanje: 
“AT se bo obmiu!” Kragulj se 
je na ves glas zhkrohotal in si 

1 mislil: vraga se bo zabrniu, 
dokler te držim v krempljih! 
Maček je še nekajkrat pono
vi! : al’ se bo zabrrttli, aPsejbo 
zabrniu, potem pa resffgnirajho 
'umolknil, enčeš: bo že kalio, 
dič daman naj vse skupaj Vža- 

ime,! jto
Maček je bil težak in kŠrjga 

ije kragulj pobral v vsej pali
ci, ni prijel dobro, mačka jza 
komat, čutil je, da mu pten 
leze iz krempljev.1 Spustil se

cena po naši državni ustavi.

Čili sloves naše starodavne sla
ve. Naši očetje so po meču u- 
mrii za nas; naši dragi so za
radi nas žrtvovali svoje življe
nje, o Gospod. Daj nam nese
bična srca, kakor so jih imeli 
oni, da jih bomo vredni in njih 
vredni dediči. Naravnaj naše 
misli k svetim dejanjem, daj, 
da vlada ljubezen med spo- 
znavalci vseh ver. Prosimo 
Te, očuvaj nas s svojim svetim 
varstvom. Tvoje pomoči, ljubi 
Bog, prosimo pri naši skupni 
molitvi. Amen.”

Tako pri nas tu v Ameriki,
kjer skušamo živeti v miru in,— -<■ ------ -------------------»v
Bvobodi, katera nam je zajam- Je na njivo, da si plen popravi

iz boljšim oprijemom. .Vidite,VClia RU ‘ “ ----- *
Kakšen mir in svoboda je pa v ‘° je bilo pa prav tisto, kar je
državah, kjer vlada brezbožni 
komunizem, po vzgledu in na
vodilu ruskih boljševikov, pa

šlo mačku v račun. Komaj je 
namreč muc čutil mater zem
ljo pod seboj in čutil, da soVUU11U AUOSVUI UVIJOV V11WV, * . ■

tudi ni več nobena tajnost, kaj 'kremplji odnehali, se je blis-
se vse dogaja, da se zatre vsa
ko versko življenje. In kaj bo 
pa potem?! —

Prav je imel cesar Viljem 
II., ko je rekel: “Kaj nam po
maga, če smo moderni in polni 
energije; jaz čutim, da so tisti, 
ki ne vzamejo vere za temelj 
Iživlienia, izgubljeni.”

Resnicoljub.

kovito sprevrgel in že je držal 
■kragulja za vrat, ga močno sti
snil s svojimi ostrimi zobmi in 
[kragulj se je že vozil nad več
nimi livadami. Ko se je tam 
•na njivi maček gostil z dobro 
pečenko, je nekoliko odnehal, 
si popravil mogočne brke, po

jte™ pa spregovoril: kaj nisem 
rekel, da še bo zabrniu, , .
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Krščen denar
POVEST 

Dr. Ivo Šorli
Pa sta se naveličali rev- na pol izurjenega pomočnika 

ščine, in k dober je bil tak snu- za trgovino, ki je po večini 
bec, ko za kako bajto ni bila, J opravljal tudi gostilno, če je bil 
drugi znabitl pa vprašal ne bi gospodar z doma.
bil. Sicer pa je bil stari še 
vedno boljši od mlajšega.” 

“Tisto pa!” se je nasmehnil 
Martin. “Da sem ženska, še 
danes bi rajši starega vzel.” 

“In pa tako bo, da si je mo- 
.goče mislila: starega se prej 
odkrižam; in naposled ima on 
premoženje, ne sin,” jp povzel 
Matijček. “Saj je še sploh 
vprašanje, če bo Peter v tej 
hiši kdaj gospodar.”

"Kako da ne?” je rekel Mar
tin. “Saj mu vendar potrdi ce
lo vsako surovost in neumnost, 
kakor takrat, ko je učitelja raz
žalil.”

“Da, če gre za čast Močniko
ve hiše, kakor pravi on,” se je 
zasmejal Matijček. Ali stari 
ve prav dobro, da je Peter bu 
tec in da bo vse skupaj pognal, 
če mu pride v roke. Ali veš, da 
ga v trg nikoli ne pusti samega, 
ko mu je nekoč zapravil ves de
nar za vino in davke. Samo pri 
igri so ga oskubile trške pijav
ke za čez sta goldinarjev. Boš 
že še videl, kako bo stari na
pravil: njej bo vse dal, Petru 
pa kot. Glavno mu bo, da pre
moženje ostane.”

* •

Martin za enkrat ni več mi
slil na ženitev. Napravil se je, 
kakor da ono z Zalarjevo ni bi
lo vse skupaj nič, in ljudje so 
kmalu začeli ugibati, ali si ni 
deklina sama izmislila. Zakaj 
posebno starejšim še v glavo 
ni šlo, da bj bilo mogoče take
ga snubca odbiti.

V zadnjem času si je bil ku
pil Martin konje, kočijo, in voz. 
Kupčeval je vedno bolj na de
belo — iz vseh sosednjih fara 
so že prihajali ljudje in tudi 

ker so dobili

V trg je Martin vsaj enkrat 
na teden le rad šel. S svojimi 
iskrimi konjiči je bil tam ♦ do-1 
bri uri, je odpravil opravke, se 

še malo poveselil s svojimi 
znanci in prijatelji ter je po
tem spet sedel v kočijo.

Nekoč je bil sam v svoji na
vadni gostilni v trgu ob odpr
tem oknu in je pisal neke raču- 

Lilo je kakor iz škafa, da

Iuaed Every 
Thursday 

for the Jugoslavs 
in Wisconsin

•
Tedenska priloga 

ia Slovence v 
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L
bi si človek niti čez cesto ne 
bil upal; in najbrže zato je bi
lo tudi tako prazno v sobi. 
Martin sam je le še čakal, da 
se malo izlije, potem se odpelje.

Naenkrat je zaslišal zunaj 
na dvorišču ženski glas, ki se 
mu je zdel nekako znan. Zen
ska je vprašala hlapca, ki je 
bil' ravno stopil iz kuhinje in 
Jiotel, z vrečo na glavi, čez dvo
rišče, ali bi ne mogla dobiti vo
za za v Slivnico.

“Ne, pri nas že ni nič!” je 
odgovoril hlapec in že je tekel 
naprej.

(Dalje prihodnjič) 
---------o--------

Kupujte Victory bondel

LJUDJE IZ 
VSEH KRAJEV

so prišli v Cleveland, so 
hranili denar v Society 
for Savings banki in vide
li, kako je zanje služil 
obrešti. I

Soriftii Silbiiifio

Ustanovljen* 1849 
The People's aBnk 

rnbUo Stom

LOKALNE VESTI

OTilvse boljše In cenejše nego v tr
gu. On sam že dalje časa ni 
naročeval drugje nego narav
nost iz Trsta, a pijačo je ku
poval pri kmetih po dolenjih 
krajih; pa jo je tudi na debe
lo naprej razpečaval.

Seveda mu je bilo nadležno, 
ko je tako težko odhajal z doma 
in moral povsod hiteti, da se je 
čim preje vrnil. Matj je bila 
res še trdna in žilava, ali v zad
njem času se je bila čisto iz- 
premenila. Kakor človek, ki se 
že na smrt pripravlja . . V 
cerkev je zahajala vsak dan, In 
videlo se ji je, da bi bila že 
najrajša odložila čim več skrbi 
in opravila. In mogoče bi bila 
Martina celo silila na ženitev, 
da se ni bala kake hudobne žen
ske v hišo.

Se stalne dekle ni marala. 
Martin si je zatorej preskrbel

Spomnite ae »vojih dra
gih s CARE paketi

Proklamacija milwauikega 
župana John L. Bohna 

prebivalstvu
Te dni je milwauški župan 

John L. Bohn izdal na prebi
valstvo proklamacijo, v kateri 
nas poziva, da se spomnimo 
zlasti zdaj za božič ne samo 
naših trpečih svojcev in prija, 
teljev onstran morja, ampak 
tudi tistih, ki nimajo v Ameri
ki nikogar, da bi se obrnili 
nanj za pomoč. Poziva nas na 
delo usmiljenja ter nas zlasti 
opozarja na delo ameriške do
brodelno organizacij^ CARE, 
ki pošilja pakete potrebnim 
Evropo za razmeroma majhno 
ceno. Žal, da kar se Jugosla
vije tiče, sedanja tamkajšna 
vlada teh paketov ne pusti 
deželo, in tako svojim ljudem 
v domovini ne moremo poma
gati z njimi. Tem bolj se pa 
zato lahko spomnimo svojega

SVETA bednega naroc*a v begunstvu,
raztresenega po raznih drugih 
deželah Evrope, katerim te pa
kete lahko pošljemo. Za ma
lenkostno vsoto $10, kolikor 
stane vsak paket, jim lahko 
napravimo veš veselja kot če 

bi jim poslali $100 v denarju. 
Vam pa je prihranjeno delo 
nakupovanja in odpošiljanja, 
kajti vse to organizacija za 

gornjo ceno sama naredi. Či- 
tajte tojej županovo prokla
macijo in vzemite si jo k srcu.mm ■ :

winter because of lack of ade
quate clothing and food. 
Those of us who are better off 
cannot be deaf or indifferent 
to the commandment of char
ity.

The CARE relief agencies, 
of which there are 27 non
profit organizations, have the 
endorsement of the President, 
the State Department, and the 
United States Army.

I therefore urge citizens of 
Milwaukee to contast the 
CARE organization or local 
banks or authorized agencies 
handling the delivery of 
CARE relief to Europe for 
complete information on send
ing CARE packages overseas. 
I further urge citizens of our 
city to read carefully further 
information on this subject 
which will appear in local 
newspapers and to listen to 
such information on the radio.

Resolve now to manifest 
your Christmasspirit not only

Na ustanovnem zborovanju 
Zveze katoliških strokovnih dru
štev v škofiji Brestwood v An
gliji, sta opozorila katoliška ve
terana strokovnih voditeljev na 
to, da komunisti silijo v stro
kovna društva in sta strogo ob
sodila nezanimanje in neum-

vati narode pred brezmejnim 
zlom. Služiti miru pomeni iz
trgati duhove iz satanove obla
sti in jih dvigniti k nebu. Slu
žiti miru pomeni udejstviti naj
višjo postavo, ki jo je Boga dal, 
postavo dobrote in ljubezni.’

Iz teh bežnih navedkov jasno
nost mnogih kristjanov, ki osta- sledi, da Cerkev pravočasno o-
jajo pasivni v delavskih organi
zacijah.

Papež Pij XII. je pred krat- 
kti sprejel v posebni avdijenci 
štiri protestantovske duhovnike. 
Razpravljali so o skupnem boju 
vseh krščanskih veroizpovedi 
proti neveri. Po razgovoru s sv. 
Očetom se je izrazil član prote
stantovske delegacije, da je tre
ba, da pozdravijo kar najto
pleje vsi kristjani izmenjavo 
misli med papežem Pijem XII. 
in predsednikom Trumanom. 
Med drugim je rekel: “V tej 
naj večji sevtovni krizi morajo 
katoliki in protestanti kot za-

pozarja in prav opozarja naro
de; sledi pa tudi tolažilna ugo
tovitev: Slovenski mučenci, du
hovniki in neduhovniki so priča 
neminljive mladosti Cerkve 
našem narodu in zagotovilo na
rodove bodočnosti.

In končno sledi, da je res, 
kar je cerkveni pastir učil nas 
slovenske vernike. Danes zače
nja namreč ves svet razumeva
ti, da mora braniti pred komu
nizmom temeljne resnice o do
stojanstvu razumnih bitij, in da

in word but in deed. Help to 
make the 'coming Christmas vezniki sodelovati.” 
season a happy one for you by 
making others happy. Bear in 
mind the tragic fate of God’s 
children who today are reap
ing the scourges of war.

J.OHN;l. BOHN,
Mayor.

Radio Peking oddaja dnevno 
“katoliško uro.” Vodi to uro pa
ter Dj Sehent že 18 mesecev, 
razumljivo v kitajščini, Jtar je 
velike važnosti za misijonsko 
delo med kitajskim narodom.

UTIPU VITAMIN CAPSULES 
YOUR BUY WORD
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-AND THE WORST B YET TO COME 
”-innajhnjše šele pride

A STATEMENT
Since the season of Christ

mas is fast approaching, it 
may be wall to consider the 
plight of the less fortunate, 
the needy, and the hungry in 
war-torn and devastated Eu
rope.

I cannot endorse too strong
ly the work of the CARE or
ganization (Co-operative for 
American Remittance to Eu
rope). For this reason, I am 
giving official sanction to this 
enterprise. It is my aim to 
help the people of Milwaukee 
become CARE conscious not 
only during this period, but 
for many months to come.

We cannot become blind to 
the tragic fact that there are 
still millions of famished and 
undernourished on the conti
nent of Europe as a result of 
the last war. These men, wo
men, and children, whatever 
their race and creed, are hu
man beings who need help, 
and we must help them.

Our concern should be di
rected particularly toward 
helpless and innocent children. 
Many thousands of these inno
cent victims will die during

Mednarodni letni 
semenj

Letošnji mednarodni se-.
menj Jtigazdajžečetrto leto|

aSrcSSKfation-
al Institute, se bo vršil v mest
nem Avdiotriju v soboto in ne
deljo 6. in 7. decembra. Za
stopanih bo okoli 25 narodno
sti. Program se bo začel v 
soboto, 6. dec. ob 7:30 zvečer 
s povorko narodnosti v narod
nih nošah. Tej bo sledil mu
zikalni program z raznimi na
rodnimi plesi in petjem. Dru
gi dan, v nedeljo, se program 
začne ob 2. popoldne in bo 
trajal nepretrgoma do 10 zve
čer. Ves čas sejma bodo raz
stavljena razna ročna dela in 
umetnine raznih narodnosti in 
servirala se bodo njih domača 
jedila in prigrizki. Vstopnice 
na ta semenj so že v predpro
daji ter se dobe v vseh večjih 
department trgovinah. — Pri
dite, in ne pozabite si ogledat 
to zanimivost.

Mehiški predsednik Aleman 
je vrnil s posebno odredbo cer
kev sv. Helene v državi Rio Va
de

nizmu vprašanje ali naj še osta
nemo kulturni ljudje, ali pa 
naj postanemo krvavi sužnji 
20. stoletja.

V starem kraju so grobovi 
slovenskih mučencev resda o- 
samljeni, toda njih kri je bila 
seme, ki nosi v sebi kal življe
nja. Te življenjske kali niso 
mogli umoriti komunistični biri
či, ko so skrivali po gozdovih in 
kraških jamah svoja krvava de
janja. Ta življenjska kal poga
nja danes izpod skal, iz temnih 
globin, da izpriča pred očmi 
vsega jveta, da slovenski narod 
hoče živeti in živeti v svobodi.

Borba še ni končana. Molitev 
tisočev trpečih src v starem kra
ju ki se posebej v teh dneh ču- 
je nad grobovi padlih, je lahko 
vedra in upanja polna, saj so 
ti borci padli kot najpogum
nejši, ki se borijo vedno v pr
vih vrstah. Oni so začeli borbo, 
ki jo danes mora sprejeti ves 
svet in ki bo končana, ko bo iz- 
vojevan resničen mir, mir svo
bode in bratstva med narodi.

(Begunec v spomin svojim
je vprašanje borbe proti komu- padlim sošolcem.)
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Poroke
V cerkvi Sv. Janeza Ev. so 

se v soboto, 8. nov. poročili: 
Anthony Podkrižnik in Helen 
Božič ter Frank Dragan in Jo
sephine Aftelšek. — Poročila 
sta se tudi pretekle dni Ralph 
P. Parady in Mary A. Špehar. 
— Novoporočencem obilo sre
če!

Zakonski jubilej
40-letnico poroke sta te dni 

slavila Mr. in Mrs. Frank in 
Helen Winkler iz 1113 West 
Pierce St. — čestitkam njunih 
prijateljev se pridružujemo 
tudi mi in jima kličemo: še 
mnogo let!

Rojenice
Rojenice so se oglasile zad

nje dni pri družini Martin J. 
Volovšek na 8817 W. Nation
al Ave. v West Allisu ter so 
jim pustile zdravo hčerko, s 
sinčki pa so obdarile družine 
Robert Ferko na 2204 So. 75th 
St. in Paul Kozak na 719 N. 
28th St.

sedstvom Cardenosom
cerkev izročena v uporabo kme
tijskemu ministrstvu

* » «

V Ameriki je vedno več žensk. 
Leta 1920 je bilo 2,000,000 več 
moških kot žensk. Leta 1940 
je bilo še en milijon več moš
kih. Leta 1960, tako mislijo, 
bo že obeh enako število. In če 
bo šlo tako naprej, se bo treba 
moškim že umikati, da jih de
kleta ne pomandrajo, ali kot so 
včasih rekli: Fantje, bežite, de
kleta gredo!

V sovjetskem imperiju zavze
majo mesta glavni boljševiki 
po sledečem redu: Stalin, Žda- 
nov, Malinkov, Molotov, Beria 
in Kaganovič.

• • •
Ameriška vlada ni posebno 

naklonjena francoskemu gene
ralu de Gaullu. Boji se, da ne 
bi postal diktator, če pride na 
vlždo. Vendar je prepričana, 
da je to edini človek v Franci
ji, ki bo ustavil komuniste, za
to računajo ž njim.

-------- o--------
V STAREM KRAJU

(Nadaljerauje ■ 3. strani)
pravičen mir. Mi smo vedno 
delali za tak mir, čeprav so so
vražniki papeštva, katerim že
limo vse dobro, naše besede in 
namene narobe razlagali. Mi 
bomo tudi delali za ta mir do 
zadnjega diha. Bodite tudi vi, 
(možje KA), poborniki za ta 
mir, kajti boriti se za sveto 
stvar miru pomeni, služiti pra
vici, zavzemati se za koristi 
ponižanih in obubožanih. Slu
žiti miru se pravi gledati v bo
dočnost pogumno in odločno. 
Ljubljanski škof je 1943 zapi
sal : “... voditi pogumno in od
ločno borbo proti komunizmu. 
Služiti miru se pravi pospešiti 
prihod onega dne, ko bodo na
rodi pozabili vse prepire in na- 
sprotstva in se bodo vsi brez iz
jeme združili v bratskem obje
mu. Služiti miru se pravi, reši
ti krščansko omiko in obvaro-

Čevljarji (čevlji po meri 
in popravila)

- Upholstery

Ask Us About Our Ubenl Terms 
— Phone: Mitchell 3110 — 
819 West National Avenue

RIPPLE'S SHOE STORE. «39 West 
National Are. • Tel: ORchard 9783.

Dentisti
Dr. FRANTZ E. C.. 5» W. NaUonal 

Are. — Tel.: ORchard 1370

Garaže
PERKO GARAČE & SERVICE STA

TION. 43« SO. «th St, teL: BR 3060 
Sinclair Gasoline and Oils.

Gostilne in restavracije
BEVEZ-KOLAR KRISTINA. 1317 So. 

62nd Street—Tel.: OR «310.

KOŽUH LOUIS. «14 South «th Street 
- Tel.: ORchard 0730.

Grocerije, mesnice in 
zelenjava

UPOOLAVŠEK FRANK. 3601 West 
Burnham street. Tel: ORchard 5351.

Lekarne
BUDNHt BROS, 5» W. National Arc. 

Tel.: ORchard 1031-10».

Oblačila

Premog, drva in olje

A. L. ERICKSON 

man wear - tailoring 

18» SoMh llth street 

Tel: ORchard 84»

Odvetniki
OLOJEK FERDINAND A, «337 W.

Oreenfleld Are, tel: SPrlng 3414; 
jm.: um W. Bayes Are, ML 17»

LUCAS N. r. em W. Oreenfleld Are. 
Tel: OR. 315«. (Hours 9-5. 7-4.) 
Res : 13» » 5«th Bt Tel:: OB, 3«79.

P. ORDANOFF. 1107 So. 5th St - TeL: 
ORch 8473: res.: ORch. 7347-W.

Ribe, sveže in prekajene

PHONE: MITCHELL 4379

H. C. FISCHER 4 SONS 
Wholesale & Retail Dealers in 
FRESH AND SMOKED FISH 
1486-14» So, Second Street 

MOmakee

Soda voda, pivo in mehke 
pijače

SANITARY SODA WATER CO. 14390 
80. 69th St. Tel: GReenfield 3630.

SPUR Bottling Co, (Soda and Spring 
Water). 232 W. Bruce St.; MA. 1152.

Tesarji in kontrakt
FIRST PRANK HOI South 63rd St.— 

Tel: GReenfield 5909.

Urarji in zlatarji
KOCH RUDOLPH R. (formerly Wen* 

ateln Joe). 1116 W. Natl ay., M. 6653.

Žganje, vina in likerji
CITY LIQUOR DISTR, (Frank Ko- 

she. Prop.). 12» So. 61st St. - Tel: 
ML 3680 (Fine Villa Wines.)

PORI WASHINGTON
Gostilne in restavracije
JANESHEK STANLEY. 113 Franklin 

Street (14 block north of Smith's 
“Flah Shanty"). - TeL: 401.

GOOD HOPE CEMETERY
Sceth 4trd M W. Celd Sprint Bead -

Za cene sroMitem in rse druse Informacije pokhdlto: :MITCHELL 5479. 

Artobuma Pootrefct ritko vedo In ntdtljo popoldne od
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Družba

flu had him. Tomac Is back, too, and takes the spotlight no svojega tovariša z univerze.

sv. Družine
(THE HOLY FAMILY SOCIETY)

UrtaaotUtna 2*. novembra U14.

Zedinjenih DrUveh 
Severne Amerik*

Inkom, v dri. Ullnoii 
R maje 1918Sedež: Met, IIL

Nai* geelo: "V** m vero, dom In narod; vil ta ene**, eden za vee.” 

GLAVNI ODBOR:
Predsednik: FRANK TCSHEK. 716 Raub 8t.. Jollet.Dlinela 
L podpredsednik: STEVE J. KOSAR, 6851 W. Oakdale Ave..

Chicago R Illinois
i nodoredsednlk: KATHERINE BAYUK. 528 Lafayette St., Ottawa, IIL 
TZJbIIlV-HUlNK J. WEDIC. 301 Lime St.. Joliet, Illinois 
Zapisnikar: JOHN NBMANICH. 650 N. Hickory 8t. JOUet ffltools 
HamJ^k; JOSM KLEPEC. Mi Woodruff Bd,
DUL vodi*: REV. MATTHEW KEBE. 223 — 57th St, Plt<sburtfi. Pa. 
TOl zdravnik: JOSEPH A. ZALAR. 351 N. Chicago St, Joliet. UL

NADZORNI ODBOR:
ANDREW GLAVACH. 17« W. 31st SL. Chicago. flHnola 
JOSEPH L DRAŠLER. 1118 Adams St, North CMcago. Illinois 
JOSEPH ncm»« 26 W. Jackson St, Joliet, Illinois

POROTNI ODBOR:
JOSEPH PAVLAKOVICH. 39 Wlnchell St, Shaipsbur*. Pa.
MARV KOVAIČ. 2(66 So. Avers Ave, Chicago. Illinois 
JOHN BENSA. 2130 Arthlngton Ave, Chicago, DUn^
Predsednik Atietičneea odseka: GABRIEL DRAŠLER,

519—10th St.. Waukegan. Ul.

UBADNO GLASILO:
AMERIŠKA DOMOVINA. 6117 St. Clair Ave., Cleveland 3. Ohio

Do 1. Jan. 1947 Je DSD lzplaiala svojim elanom ln eianlcam to 
njih dedičem, raznih posmrtnin, poSkodbln, bolniških podpor ter drugih 
Izplačil denarne vrednosU do četrt mUijona dolarjev.

Družtvo za DSD se lahko ustnovi v vsakem mestu Zdr. držav e 
ne manj kot 8 članl(cami) za odrazil oddelek. Sprejme se vsak katohčan 
molkega ali Jenskega spola v starosti od 16 do 80 let. V mladinski odde
lek pa od rojstva do 16. leta.

Zavaruje se za »250.00. »500.00 ali »1000.00. Izdajajo se razlili 
certifikati, kakor: Whole Ufe. Twenty Payment Ufe In Twenty Year 
Bidowment. Vsak certifikat nosi denarno vrednost, katera se vsako leto
vila.

Poleg smrtnine Izplačuje DSD svojim članom(icam) tudi bolniško 
podporo lz svoje centralne blagajne, kakor tudi za razne operacije in^ 
poikodnlne.

Mesečna plačila ((assessments) so urejena po American Experience
tabeli.

E6D Je 124.«% solventna; to potrjujejo Izvedenci ((actuaries). 

Uradni Jezik Je slovenski In angleški.

Rojakom ln rojakinjam se DSD priporoča, da pristopilo v njeno

Za vsa morebitna poJasnUa ln navodila se obrnite pismeno ali 
ustmeno na gL tajnika: FRANK J. WEDIC. SOI Ume SL, JoUeL DL

sredo!

Joliet Holy Family Society Bowling League
Joliet’s Holy Family Society bowling league keeps roll

ing along, but wild and wooly. Each week the team* battle 
With mere nins counting for the victors,

for his fashionable deliveries. Krumski Tomac is doing a 
good job.

Spar* •'
Bill Govednik and Dodo Mutz are bringing their aver

ages up to a point where their consistency has helped Ray 
Mutz and his gang to hold top honors.

The Dumyahn brothers Gif and Clar would make it tough 
on anyone in a doubles match play-off.

Strike
Five pins average separate the Mutz brothers in their 

brotherly feuds each Wednesday nite. They’re all good,
Split

Cobe, Frank, Gene and Len Wedic are doing O.K. for 
themselves, too. Cobe is now the master . . . nice going, Unc.

by L. Split.

Sv. Družina št. 11 DSD
Pittsburgh, Pa. — članstvu 

Sv. Družine št. 11 DSD nazna
njamo, da se naša redna seja 
ne bo vršila v nedeljo 28. no
vembra kakor običajno, am
pak naslednjo nedeljo 30. no
vembra ob istem času in na is
tem prostoru kot navadno. Se
ja je prestavljena vsled pro
slave 60 letnice sesterskega 
društva Marije Sedem žalosti 
št. 81 naše bratske KK. S. K. 
Jednote, katerih je več včla
njenih tudi pri naši sv. Družini 
in bi ne bilo dovolj prostora v

dvorani, ker slavljenke priča
kujejo velike udeležbe.

Čestitamo društvu in njega 
voditeljicam ob priliki njih 
zlatega jubileja ter jim kliče
mo : Le tako naprej tudi po 50 
letnici kakor ste delovale pred 
50 letnico za napredek vašega 
društva in KSKJ ter v ponos 
vsej slovenski naselbini v 
Pittsburghu in katoliško pre
pričanim Slovencem m Hrva
tom po širni Ameriki.

Odbor dr. Sv. Družine, 
št. 11 DSD.

^^^^Stertterfteof October 3$ ftay Mutz’s Secretaries took top
position, trimming the hard fighting Danzero Treasurers three 
games. The Treasurers have been in first place for some time 
and have looked good. Len Wedic’s Presidents took two from 
Clar Dutnyahn’s Vice Presidents who have been making it 
hard for their rivals. Looking over the team standings, one 
game separates one team from another, so the battles con
tinue for top honors in the Joliet Holy Family League 

Team Standings

DR. KREK V LA SALLE IN 
CHICAGO

(Nadaljevanje z 1. strani)

in ki gledamo, kaj je komuni
zem drugim prinesel, tudi kaj 
storimo, da bi se te komunistič
ne nesreče obvarovali? Vprašaj 
vsak sam sebe! Saj imamo ce
lo katoličane, ki so gluhi in sle
pi in delajo tlako komunistom. 
In tisti, ki ne morejo drugače 
potlačiti svoje krščanske vesti, 
samj sebi dopovedujejo, da to 
ni komunizem, kar vlada v sta
rem kraju, ampak samo nekaj 
novega, neka luč z vzhoda, sila, 
ki ruši staro, vihar, ki zrak či
sti. Tako varajo sami sebe in si 
dopovedujejo, da pridejo iz te
ga novi lepši časi.

Naj tem in takim duševnim 
velikanom o^ov^ajo^^bogi

bi kaj naredili?” “Nič. Samo 
grozili. Kadar oni kaj narede, 
je prepozno uiti. Zato sem be
žala pred njimi.” Druga je za
čela pripovedovatei: “Pri nas so 
župnika odpeljali in umorili. Pa 
tudi učiteljico. Možje so šli h 
komisarju in protestirali. Nič 
več jih ni bilo nazaj. Komisar 
je razglasil, da bo vsak kazno
van, kdor ne bo z njimi. Pa so 
se zbrali fantje neke noči, ko
muniste napadli ni jih pregna
li. Potem so vas varovali pred 
njimi, da smo imeli mir. Sedaj 
pa je prišla komunistična ob
last. Kdor>je mogel, je bežal 
pred komunističnim maščeva
njem.”

Sredi te barake zagledam že-'vati?

Sama je v sedmem mesecu no
sečnosti, enega otroka ima na 
rokah, eden se je drži strahoma 
za krilo. • “Kako si vendar ti 
bežala?” Odgovarja mi: “16 ur 
smo hodile čez Karavanke. Saj 
nas vse poznaš. Na štajerskem 
smo bili v začetku vojske. Zve
deli smo neki dan, da je moj mož 
na listi, da ga Nemci ustrele kot 
talca. Zbežal je peš v Ljublja
no. Pol leta kasneje sem šla za 
njim. V Ljubljani je mož delal 
v službi, kjer je bila komunisti
čna celica. Poznali so, da ni nji
hov. Ulični komisar je izdal, da 
je na listi onih, ki jih likvidira
jo, ko partizanstvo zmaga. Zato 
smo zbežali brez vsega. Rešili 
smo samo življenje.”

Med množico sem našel sta
rejšega gospoda, izčrpanega in 
bolnega. Bil je moj stanovski 
tovariš, eden prvakov socialno 
demokratske stranke. Sam je 
začel: "Nič se ne čudite, tudi 
jaz sem tu. Sem še, kar sem 
bil: socialni demokrat. Toda 
sedaj gre samo še za biti ali ne 
biti. Niti od daleč nisem bil kak 
‘kolaborator.” Vso vojsko sem 

lepo tiho in skrito živel izven 
Ljubljane. Pa sem le prišel na 
listo onih, ki jih hoče komunist 
likvidirati. Zato sem šel čez me
jo. Vede! sem za gotovo, kaj 
nameravajo z menoj.”

Naj bo teh odgovorov dovolj. 
Zakaj so šli? Ker je domovina 
padla v roke zločincem, ki se ne 
strašijo nobenega sredstva, da 
uničijo vsakega, ki noče biti sle
po orodje komunističnih velika- 
šev.

Po drugi svetovni vojni je ko-i 
monizem zajel novih 150 mili
jonov ljudi v Evropi. Svetovna 
nevarnost komunizma se je ta
ko silno zvečela. Tudi v Ameriki 
nevarnost raste. Slep bi bi!, 
kdor tega ne vidi. Boj med svo
bodo in nasilstvom, boj med de
mokracijo in totalitarizmom se 
bije, če tudi ne grme topovi. Na 
kateri strani se hočete vi boje-

— Država Montana je bila 
sprejeta v Unlo ameriških dr
žav 8. novembra 1889.

HALI OGLASI
Stanovanje iščeta 

Zanesljiv slovenski zakonski 
par bi rad dobil 3 do 5 neoprem
ljenih sob v Collinwoodu ali Eu 
clidu. Oba delata in dasta lahko 
dobra priporočila. Kdor ima kaj 
primernega, naj pokliče RE 
0d49 od 10 zjutraj do 9 zvečer.

-(224)

Shižbo dobijo
V službo se sprejme zakonski 

par, ki bi čistil gledišče. Morata 
biti zanesljiva in morata znati 
kuriti avtomatični stoker. Plača 
je $50 na teden. Zglasite se po 
6 zvečer v

Yale Theatre
St. Clair ln E. 82 St. (z)

Hiša naprodaj
Naprodaj je 7 »ob hiša za 1 

družino, zidana. Proda se s po 
hištvom ali brez. Lastnik odide 
v Kalifornijo radi bolezni. Za 
podrobnoeti pokličite Mr. Boyd, 
IV1144. (224)

Hoški in ženske za delo 
Potrebujemo osebe za finiša- 

nje leaa. Predznanje ni potreb
no. Plača od ure in plača od ko
sa. Zglasite se ▼

f1. Zimmerman Co.

2040 West 110. St.

Oglejte si to hišo!
Naprodaj je hiša 8 sob, na 

787 E. 99. St. blizu St. Clair Ave. 
Ako vas zanima pokličite IV 
1197.

Za 1 družino
Naprodaj je hiša za eno dru

žino v slovenski naselbini. Se 
lahko takoj vselite vanjo. Cena 
je $4,500. Več izveste pri John 
Kovačiču, 6603 St. Clair Ave.

(224)

Michael's 
Floral Shop

MICHAEL SUHADOLC, 

lastnik

Cvetlice za vse namene 
6823 Superior Ave.

EX 3408
(Than.)

EastfilstStGaoge
HUMK mum 
1109 (K. Uit Bt. 
BEndermm 9131 

Se priporo«* m popravil* In Mm- 
nje nAett* avtomobil*. Delo totae ta 
dobro

DELO 1011JO

Delo dobijo
Sprejme se delavce polishers 

in buffers; plača od kosa in od 
ure; treba je imeti znanje v tem 
poslu. Zglasite se osebno v

Modern Process Plating Inc.
4102 Hough Ave.

(225)

HALI OGLASI
Harmonika naprodaj

Naprodaj je piano harmoni
ka, 120 basov. Istotam se pro
da Vacuum čistilec za $10. Po
kličite EX 4767. —(223)

Popravljamo pohištvo
Popravljamo tapecirano po

hištvo v vaši hiši; pritrdimo 
springe, iznova napolnimo bla
zine in vse, kar je potrebno, da 
bo pohištvo kot novo. Pokličite 
SW 6890. 1142 E. 66 St.

w:

iščejo stanovanje
Družina 3 odraslih oseb in de

kletce staro 11 let, iščejo 5 sob. 
Kdor ima kaj primernega, naj 
pokliče EX 2326. (230)

Secretaries ................ ..........12 9
Treasurers ................ ..........11 10
Presidents ............ ......... 10 11
Vice Presidents ....... .........  9 12

Individual Standings
1.
2.

3.
4.
5.
6.

7.
8.

9.
10.

11.
12.

Clar Dumyahn ..... .... 176 13. Eve Henry .......... ...... 153
Joe Danzero......... .... 175 14. Ben Mutz ............ ...... 152
Frank Ivnik ......... .... 169 15. A1 Schueber ........ ...... 151
R. Sengenberger .. .... 163 16. Bill Govednik ...... ...... 149
G. Dumyahn......... .... 162 ..... 147
Joe Wedic ....161 18. Frank Wedic ..... ...... 144
Len Wedic ........... .... 161 19. D. Prange ............ ...... 143
Clar Mutz .............. .... 158 20. Ed Porter ............ ...... 142

.... 155 21. Gene Wedic ...... 141
Ed Vranich ....... .... 155 22. Vic Tomac .......... ...... 132
Gene Ivnik ........... .... 154 23. C. Rutherford .... ...... 125
Dodo Mutz ........... .....153

From the Gutter
Strike

As I sat around and lounged around in the gutters Sun
day, October 26, the St. John’s Chicago boys had a bang-up 
of a time trouncing the Joliet aggregation. The Chicago Ma
jor team came out on top with a few pins to spare and St.
John’s Major “B” team came out on top and beat Joliet’s “B” 
with enough pins to burn,

• Spare
The Chicago Majors started off with every man striking in 

the first frame of the first game and just kept going.
Split

Chicago’s “B” team had little trouble in taming Frank 
Wedic’s Joliet pin team. Frank lost a couple of his regular 
“B” team bowlers, and arrangements were made the last min
ute to hustle up a couple HFS men.

Strike
What a wonderful tie we all had. Getting away from 

that dusty gutter made everything seem like paradise—those !i, s sestro sva zbežali, bratje so 
Chicago boys sure raised dust.

Spare
Clar Dumyahn, ace Joliet HFS keglinner, rolled a 626 

series Oet. 22, putting games up on the score board of 204,
209 and 222. He’s tops.

Split
I heard someone remark to Ed Vranich the other night 

after his 99 game, to vanish . . 
of Vranich.

Strike

Inel.
Zakaj so begunci beiali?

Ko je v letu 1945 prišlo na ti
soče beguncev čez mejo v Italijo, 
sem hitel, da pridem z njimi v 
stik. Ni mi šlo tu za kako poli
tiko. Politike je bilo konec; ko
munizem je bitko dobil. Jaz sem 
videl pred seboj le žrtve revolu
cije, videl preganjane ljudi brez 
doma in strehe, ljudi, ki so zapu
stili dom in vse. Imel sem obču
tek, da se je moralo zgoditi ne
kaj strašnega, da se premikajo 
iz po komunistih zasedenih dežel 
miljoni. Vsi beže pred komuni
zmom, nihče v komunistični raj. 
Med temi miljoni je bilo nekaj 
deset tisočev Slovencev.

Prvo skupino sem našel v ba
raki, kjer je spalo na stotine lju
di. Nič drugega kot stene in sla
ba streha. In tam ob teh stenah 
leže, sede vsakovrstni ljudje: že
ne, otroci, možje, fantje, dekle
ta. Vse utrujeno, zaprašeno 
umazano, zdravi med bolnimi. 
Strašna slika teh prvih dni be
gunstva. Naletel sem najprej na 
skupino mladih deklet od 15-17 
let in prvo moje vprašanje je 
bilo: “Za božjo voljo, čemu ste 
pa ve bežale?” Pa so se počasi v 
začudenju večale oči in gledale v 
tujca, ki tega ne ve. Poznale so 
me in se še tem bolj čudile moje
mu vprašanju. Vprašal sem pr
vo: “Ali nisem bil pri vas poleti 
1939?” Solze so ji stopile v oči: 
“Da, gospod! Toda očeta, ki ste 
ga prišli takrat obiskat ni več. 
Komunisti, so ga po noči odpe
ljali, živega žgali in končno s se
kiro pobili.. Pol leta 'potem so 
nam hišo požgali. Mati so umr-

toda ne 
od

pobiti. Kadar so prišli komuni
sti v vas, so vpili, da nas bodo 
vse pobili. Vselej smo bežali, ka
kor smo pač mogli. In sedaj smo 
bežali pred njimi čez mejo.” — 
Pa so govorili še drugače: “Ali 
nič ne veste, kaj je pri nas? 

Joke, son, take the “r” out Saj je vse bežalo. Vse je bilo 
(strah in groza. Bežali smo. ker 
j smo se bali komunistov.” Pa 

Nice to see Al Schuebor back at the bowling lanes—the sem spet vpraševal: "Ali so te-

V zameno ali prodajo
Naprodaj je grocerija

. hesnja

hišo. Pokličite čez dan
3838, zvečer pa EX 9227.

(223)

Sobe dobijo
Oddam 2 opremljeni sobi za 

dekleta. Si lahko kuhajo in pe- 
rejo. Vprašajte na 6920 Bay- 
liss Ave., ali pokličite HE 3496.

—(223)

Naprodaj
Naprodaj je Philco radio in 

RCA igralec plošč; v dobrem 
stanju. Vprašajte na 1237 E. 
61. St. spodaj. EN 1014.

—(223)

Beneški zastori
Napravim po vaši meri jekle

ne [beneške zastore. Izbera 3 
barv v jeklu in razne barve tra
kov. Frank Adamič da zanes
ljivo delo in po zmerni ceni.

Tru-Shade Venetian 
Blind Co.

22812 Nicholas Ave. zadej 
IV 5232 (x)

G.I. je vedno potoval okrog, pa je imel vedno navado, 
da je bil v stiku s svojo družino in,prijatelji s tele
fonom na daljne klice ... in še vedno vidi, da ni nič 
prijetnejšega kot prijateljski glas, ki ga zopet prinese 
domov. Zdaj, ko je na linijah več prostora za nove 
klice, se jih lahko tudi vi poslužite. Dobra ideja je 
izbrati si en večer vsak teden, da pokramljate s kli
cem na daljavo, da ostanejo vaši mladci tesno pri dru
žinskem krogu, nj bodo kjer koli že. čudili se boste, 
kako malo to stane.

Poglejte n* notranjo itran omota (predaj v vaši tele- 
ponaki knjigi za tipično nizka cene zn klice na daljavo

*

THI OHIO BILL IBLIMBNI COMPANY

RE-NU AVTO BODY CO.
Popravimo ni avto ln prebarvamo, 

da bo Lot nov.
Popravljamo body g* ttntej* 

Welding!
john j. room

GLenyin* MO.
Mi Ent UM SL

ALI STE 
PREHLAJENI?

Pri nas imamo izborno zdra
vilo, da vam ustavi kašelj in 
prehlad. Pridite takoj, ko ču
tite prehlad.

Mandel Drag
16702 WATERLOO RD.

Če kupujete ati Če 
prodajate

hišo, farmo, lot, trgovino ali 
obrt, se vselej zanesljivo obrnite 
do nas, kjer boste dobili točno in 
zanesljivo postrežbo.

J. Knific
820 E. 185. St.

IV 7540 ali KE 0288 
I (Thur. — x)
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spisal IVAN ZOBEC

Misli bo ji spet šle za Fran
cetom . . Da, rada ga že ima, 
rada; vendar preprijazna ne 
sme biti z njim več, saj pater 
opat nemara nikoli ne bi dovo
lil, da bi ga vzela . . Srce jo 
je zabolelo, naslonila se je ob 
burkle in se razjokala, kakor 
se razjoče mlad, po neumnem 
nesrečen človek.

Ko je Pobere opoldne prišel 
domov, mu.je med jokom pre
cej povedala, kaj je bilo.

“Ce si zavračala Krtuco, je 
prav, samo pregrdo si jo,” je 
oče zmajeval z glavo. Mladi 
ljudje ne smejo tako govoriti 
b starim človekom.”

“Mora je, snoči mo je tlači
la; tudi prej že večkrat.”

“Beži, teži,” se je smehljal. 
“Ko se omožiš, ne bo nobene 
more več k tebi ”

“Saj tako je rekel tudi Fran
ce,” je rdela.

“In da si bila neprijazna tu-

Tisti dan je stiški opat Fran 
Ksaverij Taufferer, učen in po
božen petdesetleten mož, odma- 
ševal že ob petih; po konvent- 
ni maši in molitvah v koru pa 
je stopil za gospodarstvom na 
polju in v hlevih, da bi videl, 
kaj delajo bratje in tlačani.

Potlej je zamišljen sedel M 
mizo v veliki, preprosto oprem' 
ljeni opatijski sobani. Pred 
njim je ležalo pismo, ki mu ga 
je bil pravkkar prinesel sel Iz 
Ljubljane; kazno je bilo, da ni 
oznanjalo dobrih novic. Zakaj 
gospod je vstal in s pobešeno 
glavo koračil po sobani, polni 
sonca in cvetnega vonja z ve
likega samostanskega vrta. Ho
dil je, in postajal zdaj ob oknih 
na južni, zdaj ob oknih na vz
hodni strani; oči so pasle lju
di, hiteče z dela ali na delo, in 
se v otožni ljubezni smehljale 
širokim in dolgim njivam same 
zoreče strni, ki se je ob mirnem“In da si bila neprijazna tu- zoreče strm, ki se je od mir.«™ 

di s Francetom,” je nalašč pre-: vetrcu zibala v poldanskem son- 
slišal, “pa je bilo grdo in ne- cu. 
umno."

“Saj bi sama rada, da bi se 
nekoliko pozabilo, kar je bilo 
pri Trlepovih.”

“Pusti, ne razumeš tistega.” 
“Kaj pa pater opat?” 
“Dober človek je, ne bo ti po

diral sreče.”

“Kdo te požanje, kdo omlati 
in spravi?” je vzdihnil in se 
spomnil starega hribskega mo
ža, ki ga je bil davi prestregel 
in vprašal, ali je res, da bo me
nihom zdaj zdaj iti iz Stične. 
“Ne vem,” mu je bil odgovoril, 
“božja volja naj se zgodi, pa

bo prav za vse.” — "Ce pojde
ta, bo napak za nas in za neka
terega še,” je hribea jokavo od
majal z glavo ln šel svojo pot.

“Da, kaj bo, kaj bo, če se ne
srečna cesarjeva ihta kako ne 
poleže?” je'opata spekla huda' 
skrb, da je postal ob mizi in 
se spet zagledal v neveselo pi-j;; 
smo, pa v njem le ni našel nič, 
kar bi mu ukresalo vsaj iskro 
tolažnega upanja. Potrt se je 
nameril po sobami in zastrmel 
skozi skončna okna.

“Oho, kaj pa ta?”
Po Tekavnici, glej, je urno 

ubira Trlepov France.
“Ze spet ji je blodil mlado 

pamet,” je zmajeval in gledal 
za Francetom, ki ga je jemala 
pot proti Šentvidu. “Neža je 
še premelada, čeprav je zrela. 
Nograški Marko bi jo rad, nje
govemu očetu sem skoraj ob
ljubil, da jo dobo. Zdaj pa ti 
jo bogve kako vrtoglavi France. 
Kakor na kljub. No le stoj!”

Trlep, Francetov oče, že več 
let vdovec, se mu je nekaj za
meril. Mož čudno živi in ne da 
do sebe, kar svojo tišči, kakor 
trmast konj; še sramota, ki se 
je lani razodela, ga ne obrne.

“In vendar ga moram ukrivi
ti,” se je pater opat odločeval, 
“sicer mi ga začno posnemati 
tudi še drugi . . Naj spozna, 
kako hudo je grešil, in skesati 
?e mora in popraviti, kolikor se 
poraviti da . . In kar precej 
mu moram tudi povedati, da 
Franceta ne pustim na Pobe-; 
revino . . Pa res, saj bi Stiča-1 
ni, ki so že tako zadosti hude
ga jezika, sicer mislili, da mi 
je prav, kar je njegov oče sto-

Surplus Salvage 
liquidating' Materials

rE««ty m«il box 
it • "Meil-Me-

*9 ' ' Mondey" agtnt
...and lik« “Mail-M.-Monday," 
steadfastly at your strvicol 
Usually "MMM” will savo indo- 
pendant merchants more in 
taxes than the annual cost of 
this efficient bookkeeping, tax 
filing service. INVESTIGATE.

nom
ROOMS AVAMBU

Singles—$2 up 
Doubles—18 up 

Dining Room and Bar

Free Parking

IMPERIAL HOTEL

;!

F. H. WITTENBUBG 
“WIT” TO YOU

1931 E. 79«i Str««t 
V GA. 7941 a

MAIL “ME-MONDAY
■OOKKIIPINO 
aissl TAX M«lh«d

“Mail-MfrMonday” of 
Cleveland

Coll, Write oZ Phone 

248 OLD ARCADE 

SU. 6036

VETIBt COT GLASS COMPANY

J WEDDINGS - rCNERAM 
W HOSPITALS - COBSAGM

5 sar-oS
Tex'S like Orn ArtjeOc 

Designs—Reasonable
We Telegraph Flowers 

N Everywhere

s 10828 Carnegie Ave. 
y RA 6110

š

215 HURON ROAD 
Near Ontario

PLATE GLASS MIRRORS 
Made to Order and Re-Silvered

Furniture Tops, Plateaus, 
Monograms, etc.

Rock Crystal Cut Glass 
Goblets, Sherbets, Salad Plates 

Cut Glass, etc.

Mfgd., Repaired and Matched

CHerry 8090 
Factory Price«

| Ladies’ War Surplus 
Shoes—New

Kitchen Stool«, Steel 
| Red & White Enameled 

$4.95 value—only

ARMY SURPLUS 
BLANKETS 

100 % Wool—Large

New and Reconditioned

New Used

$5.95 $3.45

SPADES and SHOVELS 

One week only 

New, each

OTHER SPECIALS
1. Power Plante, Gasoline Engine Driven, 110 volts $97.50
2. NEW NAVY JACKETS, Wool Lined.................. 6.25
1 MIRRORED PICTURES, Lovely Scenes, 20x16.. 1-79
4. CHINA FIGURES...........................................and up
5 HANDY TOOL with '10 different tool bits.......... 1-79
0. NEW GENUINE NAVY WEATHER PARKAS.. 3.00 
7. HAND TRUCKS, Sturdy, 300 lbs. capacity........ 3.95

Also War Surplus Tools and Gadgets of All Kinds 
MAIL ORDERS PROMPTLY FILLED—ADD 3% SALES 

TAX IN OHIO

B-J SALES COMPANY
7013 St Clair Ave. ENdicott 7229

IMEJTE GOTOVO HRANILNO 
IN ČEKOVNO VLOGO

Nikoli ni prepozno začeti hranilne vloge—in naj
večjo vseh časov—osebno čekovno vlogo. Seveda, radi 
bi videli, če bi imeli obe pri nas. Mnogo vaših prija
teljev jih ima. Veseli boste prijazne atmosfere v tej 
banki, ter njenih smernic, da vam dobro služi.

"Članica Federal Deposit Insurance Corporation”

THE
BANK OF OHIO

prej The Morris Plan Bank

921 Huron Road in podružnice

Kar ti jekne zvonec, ki mu je 
bilo samostance klicati v obed-| 
nico.

IV.
Sobota je bila, ob sobotah se 
opat že iz mladega postil, 

ker je ta dan posvečen Materi 
božji, a zdaj je vendar pismo 
spravil v žep in pokorno odšel 
v obednico, čeprav ga ni bila 
misel, da bi prelomil post.

V<

A REAL BUY
MODERN BRICK 

6 ROOMS 
OFF BLYD.

i

Gas Heat, Tile Kjtchen 
Including Carpeting 

2 Car Garage 
A Real Home 

Any Business Man 
Will Be Proud Of

Attention Housewives 
BUY DIRECT 

AND SAVE
Drapes - Spreads - Curtains 
Custom Made at Low Prices 
SU 6695 or Visit Our Shop'

Glaser-Craft Mfg. Co.
410 Lakeside Avenue « j 

Loop Bus A

$19,500
For Appointment

E. F. FUZ-JOHN 
REALTOR

Day« IV. 6988

ATTENTION
Veterans-Cmliane

DE SIMO SCHOOL

SHOE REPAIR
RbGLSTEK NOW

Tracy Tanm & Beverage Store
434 EAST 200th ST. IVanhoe 9610

A FULL LINE OF WINES, BEERS and LIQUORS 
Call IV. 9510—We Deliver—No Extra Charge 

Our Rathskeller Is Now Available For
PARTIES, WEDDINGS AND BANQUETS

FRANK JERIC - TOMMY BANC, Props.

GRANDVIEW WINERY CO.

»17

Presents the Beet Quality of Grapes 
'' and Grapejuice 

sold by gallons and barrel« at wholesale and 
retail pricea

DELIVERIES? DAY AND NIGHT k

A. FAWFTA & (J),
E. 111th 8T„ Olfe WOODLAND CE. 108»

_ svetega pisma patrom in bra
tom med obedom, po obedu z 
vsemi v kapeli opravil zahvalne 
molitve, potlej pa s patri odšel 

kapiteljsko sobano na rekre
acijo — uro počitka in potreb
nega pomenka.

“Bratje,” jih je tam nagovo
ril, “neko pismo dobrega pri
jatelja sem prejel, pa nič kaj 
veselo ni. Le poslušajte,” je 
dejal in prebral odstavek: “Ve
dite, presvetli gospod opat, ce
sar Jožef II. se je menda le od
ločil, da razžene tudi stiške me
nihe. Prav za trdno tega še ne 
vem, vendar bi storili prav, če 
bi se pripravili, da vas nemila 
usoda ne prehiti. Do zdaj je 
še vse dobro kazalo, cesar je

čelo vprašati dal, ali je stiški 
samostan res potreben in vre
den, da bi mu prizanesel, — pa 
je dobil tak odgovor, da vam 
preti vse hudo . . .”

“Ha, kdko nas je pričrnil?” 
jestar menih zagodrnjal.

“Pismo, ki ga je.prejel pater 
opat, meni prav: pripraviti se 
moramo.’ ’

"Da, cesar je v naši deželi 
že razgnal kartuzij ane v Bistri, 
klarise v Ljubljani, Škofji Lo
ki in Mekinjah in pa domini- 
kanke v Velesalu, češ, ti samo
stani so nepotrebni, ker ne stre
sejo bolnikom, ne gojijo zna
nosti in ne poučujejo mladine.” 

“In vendar so le samostani

8 A M. to 1 P. M.
1 P. M. to 6. P. M.

6 P. M. to 10 P. M. 
Interview at

418 FRANKFORT AVE. 
or

Phone SU 5542

zmerom bili žarišče prosvete in 
učenosti Brez njih se ne bi bi
li ohranili klasični — preime- 
nitni spomeniki grške in latin
ske književnosti, brez njih ne 
bi bila zrasla slikarska in ki
parska, gradbena in glasbena 
umetnost, brez njih pa tudi ne 
bi bilo letopisja — pisane zgo
dovine iz vsega sveta.”

“O, da, ali takih samostanov 
ni več dosti.”

“Hm, že res, dosti je samo
stanov, posebno ženskih, ki za
nje velja le de missa ad men- 
sam — nekoliko moliti in brez 
skrbi živeti,” se je oglasil še pa
ter prior Ignacij Fabiani, pri
bližno štiridesetleten gospod, ki 
je do zdaj molčal in mrko gle
dal predse. “Samostani, ki ni
majo šole ali vsaj bolnice, so 
res nepotrebni. Pravično je, 
kar cesar hoče.”

“S Sitčno se ne morejo pri
merjati. Naš red je delaven 
s peresom in drevesom.” 

“Tako vendarle obstanemo, 
če je količkaj pravice še na sve
tu."

“Da, ni nemogoče,” je prior 
pritegoval, “saj vsaj nekoliko 

! ustrezamo cesarjevim zahte- 
! vam.”

'Nič: nekoliko! Naše delo

OF MUSCULAR ACHES M 
FROM HEAD TO FOOT

Headache - Hay Fever — 8tou» — Asthma and Bronchial Trouble - 
Stiff Neck — Backache — Cramp« ln limbs — Nervousness Including 
Broken Stoop and Jitters — Foot circulation — Post Fracture — Strains 
and Sprains Treated by a licensed Masseur using Medical Manage and 
Colonic Therapy.
Appointment Only. Office Hours Afternoon and Evening.

J. A. DUNCAN
SH. 4137 .......................................... 3006 Archwood Are.

FOR QUALITY FURNITURE 
OF DISTINCTION
. . . custom built or 

re-upholetered by superior craftsmen. 
FAIR prices and the finest LINK of fabricsamllUMa

Call AT. 8244 — RES.: CL. 4006

FAIR-LINE UPHOIOTUNG CO.
PBItaR KOUBABA, Prop.

7212 Madison Ave.

NOW OPEN
SORRENTO RBSfAURACT

10631 EUCLID (UPSTAIRS)
Specializing in Italian Foods 

Reservations Accepted for Weddings, Banquets and 
Private Forties

Call RA. 6448 for Reservation«
Open From 12 Noon to 5 A. M.
Serving Luncheon and Dinner

“To priča velikanska naša
knjižnica, ki sojo sto in sto let 
zbirali pridni in učeni stiški me
nihi.” -

me; mmu.mv; “In naš samostan je že v sta
je bilo in je še zmerom tako, Lrih časih pisal molitve v doma- 
da imajo vsi več od'njega kakor 'čem ljudskem jeziku; v našem

$939 $nd <AM*Unou m w*U

mi sami.’’
“Bolnice v samostanu reo ni

mamo, saj to ni naš poklic; ven
dar bolnikom tu in daleč okoli 
pomagamo z menihom zdravni
kom in z zdravili iz velike sa- 
monstanske lekarne, kakršne ni 

'zlepa v vsej razsežni državi.” 
“Tudi vede in znanosti ne za

nemarjamo.”

samostanu, sta živela zgodovi
nar menih Pavel Pucelj in zem- 
ljepisec menih Florijančič — 
■bogoslovnih, modroslovnih in 
pravoslovnih pisateljev meni
hov pa toliko, da jih v eni sapi 
še sešteti ne morem.”

“V Stični so se šolali tudi 
skladatelji Jakob Petelin-Gal-

Kuralt.”
“A naš pater opat sam je za 

ljudstvo spisal in ob svojih 
stToških izdal ‘Kratki Sapopt- 
dik kerfhanskiga Navtika Ha 
otroke inu kmetifhke Ldy ■ jh 
naš pater prior je takisto spi
sal že več učenih knjig.”

“Pred devetdesetimi leti so V 
Ljubljani ustanovili academijo 
operosorum — akademijo zna
nosti, naš samostan jo je pod
piral z velikimi denarji.” 

(Dalje prihodnjič)

sKiauaieiji .._______ Pomagajte Ameriki, kupujte
lus, zgodovinar in dramatik An- Victory honde In osmim.
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TWIN PORTRAIT STUDIO
1449 Hayden Avenue GLenville 2747

Is Resuming

Portrait Work
Under New Management

Careful, Painstaking Artistry on 
Children, Candid Weddings,
Confirmation, Birthdays — Any 1 
Special Occasion — Groups, Etc.

'We’ll Do Our Best To Make 
A Better Portrait

BILL THE MOYER & SONS

Storage - ■ Packing 

Shipping - - Crating

No Job Too Big or Small

ANOTHER JOB WELL DONE 

Member of Veterans

GA. 3312 1203 E. 108th St.

HERE IT IS FOLKS I!
Drive in Auto Radio Service 

Rain or Shine
SPECIAL THIS MONTH 

AUTO WASH—$1.00 . . . POUSHING $5.00

Lake Shore Hi Speed Service
E. 140th and Lake Shore Blvd.

DON LUTZ—RADIOTRICIAN

BETTER RADIO SERVICE SINCE 1924

Immediate Delivery

NEW

gimminiHimiMiHiiMiimimiiiiiiiiHiniiiiiiiiiitmiiiiiimiiiiimimiiiiiiiiiimiiiii*:

| A. PAUL TINCHER
Handwriting Expert

Expert, All Questions of Forgeries 

| Age of Inks, Paper, Typewriting, Court Photographs

| Nights—HE. 1622

| GUARDIAN BLDG. MAin 7696

^llllllimilllllimnMIWIIIIIIIIIIIIIIIIIiminilllllllffllllllinilllMllllllllllllllilllllll£

ATTENTION LADIES!
*•

An Assured Success Here.
All Work Guaranteed. 

Monday-Tuesday Special
>i X/ I Shampoo and Hair Style—$1.25
TA qff f Complete Beauty Service

Call or Phone Today for Appointment 

Permanents—$5.50 up Cold Waves—$10 and up

MARIE RICARD BEAUTY SALON
17216 Grovewood Ave. IV. 0645

iCash Registers^
Reconditioned—Rebuilt Cash Registers 

and Portable Adding Machines 
Priced as Low as $25.00

i R. (. ALLEN BUSINESS MACHINES ,
J 622 St. Clair Ave. N. E. MA 8376^
e Near Public Auditorium

1

BRAKE
SERVICE

Wheel Aligning

ON ALL CARS 

TIME PAYMENTS

By Experts Who 
Really Know How

BRAKES & CLUTCHES 
FOR

INDUSTRIAL & EARTH 
MOVING EQUIPMENT

YEAGER
RAYBESTOS

6615
CARNEGIE

PHONE ENdicott 9182

• Specialists Since 1920 •

We Welcome Your Inquiries For

INSURANCE
On your business, your home, your auto, 

your personal property and your life.

R. Wells Ruby and Associates

GREETINGS

WHITTIER 
HOTEL

1687 East 55th Street

EN. 9211

DON H. WHEELER 
Mgr.

GREETINGS

A. ZECHMAN 
LINOLEUM 

SMALL RUGS

IEER
WINE ofuimS

■Y THI NMH WYS-CAIL AT. 1244

I0E OOLD BEER I POP
COMMTI SELECTION OF FINE WINES

i£sL $2.49 cak

I (RitU WINE a BEER
4804 LORAIN AVE.

k» quick coornotn dhivwt

I

Gmouncincj
THE

Gmeiican fieautyj SALON
(FORMERLY LYDIA’S HAIR SHOP)

NEW MANAGEMENT
Ann Kus, Prop.

{ybecial
ONE MONTH ONLY

ALL $8.50

PERMANENTS $7.50

COLLECTIONS
WE WILL COLLECT 

YOUR BAD ACCOUNTS

; No Collection—No Charge < 
All Types of Account*

PROMPT REMITTANCE 
PERSONAL ATTENTION

CITY WIDE SERVICE

LAKEWOOD
ADJUSTMENT BUREAU!

C. M. BURNS, Mgr.

LA. 6982 14035 Madiaon^

Are You Suffering ]

Gas Pains, Bloating, 
Stomach Distress?

TRY COLON THERAPY

Stomach and Intestinal 
Disorders Relieved

COLON THERAPY 
CLINIC

329 Schofield Bldg.
OX-RAY FLUOROSCOPY)

IcH 3120 Hour* 2-5 Daily'

> TUE& AND THUBS, 10-12 A.M. 
ALSO BY APPOINTMENT

GREETINGS

Your Favorite Place to Buy

CHICKENS 
DUCKS 

FRESH EGGS
All Kindt of Chicken Feed

C0LLINW00D POULTRY
14801 Saranac Rd. Liberty 3866

JEWELRY FOR EVERY OCCASION 
Priced to every purse . . . »tyled to every taste

WALTER F. MEYER
QUALITY JEWELER 

12509 St Clair Kvmm

*a®WSSSS3®3533

22362 LAKE SHORE BLVD.
In The New Shore Center Bldg.

NOW OFFERS DELIVERY SERVICE
BEERS—WINES—ALES—MIXERS 

SOFT DRINKS—COLD CUTS

Call REdwOOd 0706 JOHN SIMČIČ, Prop.

Business Opportunities

AUTOMOBILE AGENCIES 
WANTED. CONFECTION
ERIES, GROCERIES-MEATS 
GAS STATIONS, ANY KIND 

OF BUSINESS

Cal! us for appraisals; we have 
plenty of cash customers

TO BUY OR SELL

CALL THAT 
JOVIAL IRISHMAN 

W. J. SHAHAN
The man who knows and really 

sells businesses; 23 years in 
Cleveland

Tower Investment Co.
MAIN 8174-8175 

621 HIPPODROME BLDG.

JOSEPH ONLY
HIGH CLASS SERVICE j 

for
WEDDINGS, RECEPTIONsj 

LUNCHEONS, DINNERS i 
and COCKTAIL PARTIES!

FANCY HOME MADE ! 
SANDWICHES and 

APPETIZERS (Canapes) i

12403 Buckingham Ave. 
GA. 3429

tttwtwtwwmtmmtwtmmtmatmt

I ’

FRESH ROASTED NUTS 
FROM ALL

PARTS OF THE WORLD 

HOME MADE CANDIES 

POP CORN & CANDY

Nelson’s Not Shop
Open lltXhlir.ll 

1N11 EUCLID AVI.
Next Door to BaOey’a

SERVICE Is Our Motto

Sinclair Gas 
Lubrication • Washing 
Polishing ■ Simonizing 

Tires - Batteries 
Accessories

H , ;

Jos. C. Bycoskie

8 A.M. to 8 P.M.

CLOSED SUNDAYS

FAIRFIELD SERVICE 
STATION

W. 14th & Fairfield 
CH. 9487

Factory-Supervised
INSULATION

SERVICE

for year ’round
COMFORT

Let us make your home cooler 
in summer, warmer in winter 
—with a Chamberlin factory- 
supervised rock wool in*tai
ls tion. Proper installation is 
half the job and Chamberlin 
does it right!

Also Weather Strips and 
Combination Windows
Chamberlin aleo often Unest 
quality metal weather »trip 
and combination window 
service. Eaey terme. Quick 
service. Phone now!

Chamberlin Company 
of America

4019 PROSPECT AVE. 
PHONE HE. 4920

HELENE'S DRESS SHOP
SPECIALTY SHOP FOR WOMEN

——-—........~........................ ............. .
SEE OUR FALL LINE OP

MARIE DRFSSLER DRI
(Half Sizes)

LOUISA ALC0TT DRESSES
(Half Sizes and Straight Dreasee)

LINGERIE - SKIRTS - HOSIERY 
SWEATER BLOUSES

PRICED AT REASONABLE PRICES

WE SPECIALIZE IN 
BRIDAL AND FORMAL GOWNS

HELENE'S DRESS SHOP
GL. 3038

MYRON GLOGER
WELL KNOWN 

PHOTOGRAPHER

SPECIALIZING IN 
BABIES and WEDDINGS 

TAKEN IN YOUR HOME

Phone LI. 8389

FOR PROMPT SERVICE

TOWING 

REPAIRING ALL 

MAKES OP CARS

FRANK'S GARAGE
1482 Green Road
South of Mayfield

EV. 264«

THE EMPIRE PLATING COMPANY
Polishing—Plating—Tinning—Japanning 

Wm. E. Oberg, President

8800 EVARTS RD. CEdar 1067
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